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Közélet

Ezeket a döntéseket hozta 
a képviselő-testület márciusban

Közel húsz témát tárgyalt márciusi ülésén a 
képviselő-testület. Napirend előtt Barnabás 
István képviselő (PDF) a korábban létreho-
zott homokbánya-vizsgálóbizottság elnöke-
ként beszámolt arról, hogy a bizottság Fi-
desz–KDNP-s tagjai jelentéstervezetükben 
azt állapították meg, hogy a várost nem érte 
kár a homok értékesítése során, a vizsgálat 
lezárható. A bizottság PDF-es tagjai szerint 
azonban szükséges a vizsgálat folytatása, és 
javasolták, hogy a képviselő-testület tegyen 
feljelentést ismeretlen tettes ellen. A szava-
zategyenlőség miatt végül egyik jelentést 
sem fogadta el a bizottság. 
Elsőként a 2023-as költségvetési rendelet 
módosítását tárgyalták a képviselők. Szabó 
Péter polgármester azt mondta, megvizs-
gálták, hogy műszaki szempontból bizton-
ságosan megnyitható-e a strand. A vizsgálat 
eredménye az, hogy az élménymedence és 
a pancsoló működhet. A költségvetés mó-
dosításával ennek fedezetére 127 millió fo-
rintot biztosít a város a tartalékkeret terhé-
re. A polgármester azzal a módosító javas-
lattal is élt az ülésen, hogy az Atomerőmű 
Sportegyesület támogatását nulláról emeljék 
180 millió forintra, az ott sportoló gyerme-
kek érdekében. A költségvetési rendelet mó-

dosítását a grémium egyhangúlag elfogadta. 
Az egyes anyakönyvi események engedélye-
zéséről, illetve az egyes családi események-
ről és az alkalmazott szolgáltatási díjakról 
szóló rendeletet módosították: a díjak felül-
vizsgálatát követően emeltek azokon. Intéz-
ményi térítési díjakról is tárgyaltak, a böl-
csődei térítési díjakban nincs változás, míg 
a Paksi Életfa Idősek Otthonában �zeten-
dő intézményi térítési díjat napi 5100 forint-
ra emelték, ami 500 forintos változást jelent. 
A Megawatt-Kelet Naperőmű K�. kérelme 
is napirenden volt. A cég a Gyapa felé veze-
tő út jobb oldalán 15 Megawattos névleges 
teljesítményű naperőmű létesítéséhez kérte 
az előterjesztésben megjelölt terület kiemelt 
fejlesztési területté nyilvánítását. A kérelme-
ző vállalta egy a napelemparkhoz kapcsoló-
dó tanösvény létrehozását és az erdősáv vál-
tozatlanul hagyását. A kapcsolódó előter-
jesztést a településszerkezeti terv, valamint a 
helyi építési szabályzat módosításáról a kép-
viselők elfogadták. 
Településrendezési eszközök módosításával 
kapcsolatban változtatási tilalom elrendelé-
séről is döntöttek a Virág utca – Haladás utca 
közötti tömbbelső feltárásával tervezett la-
kóterület-fejlesztés kapcsán. A tilalom indo-

ka, hogy a terület beépítésével – főként a Ha-
ladás utcai – ingatlanok a csapadékvíz-elve-
zetés egységes kezelésének megoldatlansága 
miatt veszélyeztetettek lennének. Cél, hogy 
a szakemberek megszüntessék az anomáliát, 
egységesen szabályozzák a csapadékvíz-elve-
zetést, ezt követően lehet beépítésre kijelölni, 
illetve ebbe az övezetbe átsorolni területeket. 
Az útépítés és közműfejlesztés szervezésé-
ről és önkormányzati támogatási rendszeré-
ről szóló rendelet alapján pályázati felhívást 
hagytak jóvá a képviselők. Március 31-ig ír-
ják ki a pályázatot, és bruttó 50 millió forintot 
fordítanak erre a célra. 
Az atomerőmű déli bejárója és a halastavak 
közötti kerékpározható közutak tervezési pro-
jektjét is véleményezték a képviselők és jóvá-
hagyták a koraszülöttek és beteg újszülöttek 
mentésével foglalkozó Peter Cerny Alapítvány 
150 ezer forinttal történő támogatását.
A képviselők az ülés elején egyperces néma 
csenddel emlékeztek meg dr. Széchenyi Attila 
és Szinger Ferenc korábbi képviselőkről, a vá-
ros köztiszteletben álló polgárairól, akik nem-
régiben hunytak el. 
A képviselő-testületi döntésekről bővebb ösz-
szefoglalót olvashatnak a telepaks.net oldalon.

Sólya Emma

Fotó: Szép Zsóka
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Közélet

Felújítás kezdődik a Duna-parti sétányon
Megkezdődik a Duna-parti sé-
tány felújítása, a munkaterüle-
tet március közepén adták át a 
kivitelezőnek. Szabó Péter pol-
gármester a helyszínen elmond-
ta, hogy régóta várt rekonstruk-
cióról van szó, amelyet követően  
21. századi elvárásoknak megfe-
lelő körülmények között tölthe-
ti majd a szabadidejét a lakos-
ság a sétányon. A polgármester 
úgy tájékoztatott, hogy a sétány-
ra vezető lépcsőtől az Anna ut-
cai lejáróig mintegy 200 méter 
hosszan és 1400 négyzetméte-
ren újul meg a sétány. A kivitele-
zés során térkő burkolatot tesz-
nek le, zöldövezetet alakítanak 
ki a területen évelők, cserjék, fák 
telepítésével, gondosan védve 
közben a gesztenyefákat. Mind-
emellett új utcabútorokat, pa-
dokat, asztalokat helyeznek ki 
a sétányra és ivókút is lesz. Ti-
zenhárom új köz- és parkvilá-
gítási lámpatestet helyeznek el, 

valamint közösségi célú veze-
ték nélküli hálózatot és tér�-
gyelő kamerarendszert építe-
nek ki. A polgármester kiemel-
te, reméli, hogy ezen első ütem 

után tudják majd folytatni a Du-
na-part rehabilitációját. A mos-
tani munkálatokat a Hegedűs és 
Schmidt K�. végzi, a befejezés 
határideje 2023. június 30. A be-

ruházás értéke közel 130 millió 
forint, amit részben kormányza-
ti támogatásból, részben önkor-
mányzati saját forrásból biztosí-
tanak.                                       -kgy-

Fotó: Szép Zsóka

Egy épületbe költözik a szociális központ
Elkészült a Paks Kistérségi Szociális Köz-
pont székhelyépületének belső átalakítása. 
A műszaki átadást március 21-én tartották 
az I�úság úti épületben. A mintegy 16 mil-
lió forintos beruházásra, amely az Apró Bau 
K�. kivitelezésében az áprilisi határidő előtt 
elkészült, a hatékonyabb intézményműköd-
tetés érdekében volt szükség. Eddig négy 
bérelt épületben zajlott a munka a központ-
hoz tartozó intézményekben. Az egykori 
bölcsődeépület egy részének átalakításával 
ez a széttagoltság megszűnik. 
– A belső átalakításra és a bővítésre lehe-
tőséget adott, hogy a Kápolna utcai böl-
csőde átadását követően az I�úság úton 
jelentős hely felszabadult, ebben a nagy 
komplexumban már csak két bölcsődei 
csoport működik. Hét iroda mellett négy 
foglalkoztatóhelyiség, több mint tíz vizes-
blokk, két tornaszoba újult most meg, új 
burkolatot kaptak a helyiségek, teljes körű 
festés és az elektromos berendezések cse-
réje történt meg a beruházás keretében – 
mondta Szabó Péter polgármester, hoz-
zátéve, hogy az intézményegységek egy 
épületbe költöztetésének másik oka a taka-
rékosság.

Borbás László, a Paks Kistérségi Szociá-
lis Központ igazgatója úgy tájékoztatott, 
hogy a korábban általuk használt alapterü-
let mintegy 500 négyzetméterrel megnöve-
kedett. Az épületben 52 szakember dolgozik 
majd, tíz szakmai szolgáltatás feladatait old-
ják meg. A család- és gyermekjóléti szolgá-
lat eddig is az I�úság úti épületben műkö-

dött, most csatlakoznak hozzájuk egyebek 
között a szociális étkeztetést, a házi segítség-
nyújtást, illetve a gyermekjóléti központ fel-
adatait ellátó egységek. Jelenleg a költözés 
és az ezzel kapcsolatos engedélyeztetési el-
járások folynak. Az ügyfeleket tájékoztatják 
majd, hogy mikortól fogadják őket az I�ú-
ság út 1/A alatt.                                             Sólya E.

Fotó: Szép Zsóka
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Közélet

Városi ünnepi megemlékezés 
március 15-én Pakson

Az 1848/49-es forradalom és 
szabadságharc 175. évforduló-
ja alkalmából szervezett városi 
programsorozatban az ünne-
pi estet és a kedvezőtlen időjá-
rás miatt a délelőtti megemlé-
kezést is a Csengey Dénes Kul-
turális Központban tartották. 
Délelőtt Pillanatképek… emlé-
kezés ama dicső napra címmel 
a Paksi Deák Ferenc Általá-
nos Iskola tanulói adtak ünne-
pi műsort. Szabó Péter polgár-
mester mondott ünnepi beszé-
det, amelyben egyebek mellett 
arról is beszélt, hogy 1848 for-
radalma egyben tükör is min-
den korban a magyar társa-
dalom előtt. – Tükör, mely-
ben látnunk kell az elfogadás 
és a változás pillanatait. És van 
úgy, hogy e két pillanat egy-
mást fedve egyszerre van jelen. 
Hiszem, hogy napjainkban ép-
pen ilyen időket élünk orszá-
gosan és itt helyben is. Mert 
az elmúlt három, de különö-
sen is az utolsó egy eszten-
dő régen nem látott kihívások 
elé állította Európát, hazánkat 
és városunkat is. Napjaink ki-
hívásai rákényszerítenek a vál-
tozásra és annak elfogadásá-
ra is. Ezt éljük meg családja-
ink mindennapjaiban és ennek 
kényszere mellett kell felelős-

ségteljes döntéseket hozni vá-
rosunk mindennapi életének 
biztosításában is. De ha ez az 
új és igen nehéz időszak az el-
múlt hetekben számunkra ne-
héz döntések kimondását is 
szükségessé tette, a város veze-
tésének legfontosabb prioritása 
továbbra is az emberek szolgá-
lata marad. Igyekszünk mindent 
megtenni a paksi családok, idő-
sek, rászorulók mindennapi éle-
tének biztonságáért, azzal, hogy 
a megszokott minőségben tartjuk 
fenn óvodáinkat, segítjük iskolá-
inkat, szociális intézményeinket 
és azokat a városi szolgáltatásokat, 
melyek a mindennapi életünkhöz 
elengedhetetlenek – összegzett a 
polgármester. A megemlékezés 
zárásaként a város vezetői, in-
tézmények, szervezetek képvi-
selői a Szent István térre men-
tek, ahol elhelyezték az em-
lékezés koszorúit Jámbor Pál 
szobránál.  
Az ünnepi esten is Szabó Pé-
ter polgármester mondott be-
szédet, majd Süli János ország-
gyűlési képviselővel átadták 
a Tisztes polgár kitüntetése-
ket. A díjat azok elismerésére 
alapították, akik a város életé-
ben jelentős szerepet töltenek 
be, személyes emberi példa-
mutatásuk és életpályájuk ré-

vén a város megbecsült polgá-
rai, valamint több mint húsz 
éve Pakson élnek. Az elisme-
rést 2012 óta adják át, minden 
esztendőben ketten vehetik át. 
Az idén a díjazottak Győr�y 
József festőművész és Kovács 
Mihály, a Paks, Sárgödör téri 
Présháztulajdonosok Egyesü-
lete főpohárnoka.
Győr�y József négyféle tech-
nikával dolgozik: olaj, pasztell, 
akvarell, tűzzománc. 1986-ban 
bekapcsolódott a paksi műve-
lődési házban a Hopp-Halász 
Károly által vezetett alkotókör 
munkájába. Tagja volt a Tol-
na megyei Art 999 művészcso-
portnak és a paksi AlternArt 
Egyesületnek. Jelenleg tagja az 
Országos Képző és Iparművé-
szeti Társaságnak, ami tábo-
rozási és kiállítási lehetősé-
gekkel is jár. Vannak alkotásai 
középületekben, például a pak-

si polgármesteri hivatalban, a 
balatonfüredi rekreációs köz-
pontban, az atomerőműben, 
valamint Paks testvérvárosai-
ban is. A dunakömlődi temp-
lom stációképeit is ő készítet-
te tűzzománcból, és ott látható 
a Szent Mónika-olajfestménye. 
Képei szerepelnek a Négyszem-
közt a természettel és a Magyar 
kézművesség című könyvekben. 
A Paksi Tükör című folyóirat 
alapító szerkesztőségi tagja. Ki-

emelt célja alkotásain keresztül 
bemutatni Paksot. 
Kovács Mihály ahol feladatot 
vállal, ott aktív szereplője a kö-
zösségépítő munkának. Így volt 
a Paksi Atomerőmű Dolgozói-

nak Szakszakszervezeténél, és 
az Együtt a parlagfű ellen Ala-
pítványnál kurátorként végzett 
tevékenysége során. A katolikus 
egyházközségnél világi képvi-
selőként tevékenykedett, újab-
ban pedig egy kirándulós, ke-
rékpáros programokat szervező 
csapat tagja. A szüleitől örökölt 
Sárgödör téri présházat erede-
ti formájában újította fel, egyi-
ke volt azon tulajdonosoknak, 
akik 2001-ben megalapították 
a Paks, Sárgödör téri Présház-
tulajdonosok Egyesületét, je-
lenleg a szervezet főpohárnoka. 
Hobbiborászból mára komoly 
paksi borosgazdává vált, bora-
it szép sikerekkel méreti meg 
helyi és országos versenyeken. 
Édesanyja 13 évig volt a Paksi 
Életfa Idősek Otthona lakója, 
az intézményt is segítette és se-
gíti a maga eszközeivel. 
Az esten Benned él a magyarság 
címmel Udvarhelyi Boglárka 
Tünde operaénekes és Kautzky 
Armand színművész műsorát 
láthatta a közönség. Az ünnep-
ség zárásaként Leber Ferenc al-
polgármester mondott pohár-
köszöntőt.               Kohl Gyöngyi

Fotók: Babai István
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„Ne fogjon senki könnyelmű-
en a húrok pengetéséhez! Nagy 
munkát vállal az magára, ki ke-
zébe lantot vesz.” Pető� Sándor: 
A XIX. század költői című ver-
sét mondta el március 15-én 
Horányi György paksi költő. 
Ezzel kezdődött a Momentum 
Mozgalom paksi szervezetének 
az 1848-1849-es forradalom és 
szabadságharc 175. évforduló-
ja alkalmából tartott megem-
lékezése a Szent István téren, 
Jámbor Pál szobránál. A jövő-
re Pakson változást akaró szer-
vezetek rendezvényén felszólalt 
Barnabás István, a Momentum 
Mozgalom Tolna vármegyei 
képviselője, a Paksi Deák Fe-
renc Egyesület önkormány-
zati képviselője. Azt mondta, 
hogy 1848-ban nem békét, ha-
nem szabadságot akartak a ma-

gyarok, azért viszont harcolni 
és küzdeni kellett. Hozzátette: 
Akkor egységes volt a nemzet, 
mert vezetőik nem a társada-
lom megosztását és a minden-
áron való hatalmon maradást 
tűzték ki célul, hanem a szabad-
ság közös kivívását, egy sikeres, 
prosperáló ország létrehozá-
sát. A megemlékezésen Siklaky 
Dávid is felszólalt. A Momen-
tum paksi szervezetének tagja 
a jövő évi választáshoz fűződő 
feladataikról beszélt. Kiemel-
te, az a dolguk, hogy valódi vá-
lasztás elé állítsák a polgárokat 
annak érdekében, hogy az is-
meretlen káosz helyett kiszá-
mítható legyen a jövő. A meg-
emlékezés végén a megjelentek 
egy-egy szál virágot helyeztek 
el Jámbor Pál szobránál.

-lk-

A székely szabadság napja alkal-
mából tartott megemlékezést az 
Erdélyi Magyarok Tolna várme-
gyei Egyesülete és a Bukovinai 
Székelyek Országos Szövetsége 
március 10-én Pakson. A Tán-
csics-parkban álló székely-kapu-
nál tartott ünnepségen Orbán 
Attila, a Tolna vármegyei Köz-
gyűlés alelnöke, Bándi Imre, az 
Erdélyi Magyarok Tolna várme-
gyei Egyesületének elnöke, va-
lamint Illés Tibor, a Bukovinai 
Székelyek Országos Szövetségé-
nek elnöke mondtak ünnepi kö-
szöntőt. A székely szabadság nap-
ja a Székely Nemzeti Tanács 2012. 
január 6-i határozata alapján min-
den év március 10-én megtartott 
emléknap, a székelység összetar-
tozását jelképezi. Orbán Atti-
la, a Tolna vármegyei Közgyű-
lés alelnöke Potápi Árpád János 
nemzetpolitikáért felelős állam-

titkár gondolatait is tolmácsol-
ta a paksi rendezvényen. – Nem-
csak erőt merítünk a székelység 
kiállásából, de egyben példát is 
kapunk a székely magyar közös-
ségtől arra, hogy miképpen kell 
nemzeti identitásunkhoz ragasz-
kodnunk – fogalmazott. A meg-
emlékezésen közreműködött Se-
bestyén István bukovinai székely 
mesemondó, a Két Kiss Z. zene-
kar, valamint a Paksi Szarkaláb 
Néptánc Egyesület. Az ünnepsé-
gen fáklyákkal, székely zászlók-
kal vonultak át a megjelentek a 
székelykaputól a városháza előt-
ti kopjafa emlékműhöz, ahol ko-
szorúzással emlékeztek a szé-
kely vértanúkra. Az eseménnyel a 
szervezők csatlakoztak a Kárpát-
medence és a diaszpóra magyar 
közösségei által szervezett ren-
dezvényekhez.

Lovász Krisztián

Fotó: TelePaks

Fotó: Molnár Gyula
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Közélet

Változások az alap- és szakellátásban
Az alap- és a szakellátást érintően is köl-
töztettek, illetve költöztetnek rendeléseket 
új helyre – hívja fel a lakosság �gyelmét dr. 
Bodnár Imre. A Paksi Gyógyászati Központ 
főigazgatója úgy tájékoztatott, hogy az át-
szervezésre azért van szükség, mert a városi 
költségvetési takarékossági intézkedések ré-
szeként megszűnik az egynapos sebészet és 
a fürdőgyógyászati ellátás, valamint kiürítik 
a Deák Ferenc utcai rendelőintézet épületét. 
Dr. Bodnár Imre kiemelte, hogy az alapel-
látások és a többi szakrendelés továbbra is 
működik, illetve mivel csökkent a rendelke-
zésre álló hely, az átalakítás komplex szerve-
zést igényelt. 
A központi rendelőintézet (Táncsics Mihály 
utca 13.) B épületéből (gyógyfürdő) az uro-
lógia, az ortopédia és a gyermekpulmonoló-
gia átkerült az A épületszárnyba, és osztoz-
nak rendelőhelyiségeken olyan szakrende-
lésekkel, amelyek esetében szintén nincsen 
mindennap rendelés. A szerdai diabetológia 
szakrendelés egy ajtóval arrébb költözik a 
belgyógyászat rendelőjébe. Az így felszaba-
duló rendelőben hétfőn ortopédia, kedden 

gyermekpulmonológia, szerdán ortopédia, 
csütörtökön neurológia és kéthetente pén-
teken diabetológia rendel. Az urológiát a 
tüdőgyógyászat rendelőjében találják a pá-
ciensek, változatlanul péntekenként. Tehát 
az említett három szakrendelés az A épü-
let első emeletén található meg. – Ennek 
oka, hogy az eddig általuk használt rende-
lőbe tudjuk lehozni a Barátság úti rendelő-
intézetből a pszichiátria szakrendelést, ahol 
mindennap van rendelés – mondta a főigaz-
gató, hozzátéve, hogy a központi rendelőin-
tézet két épületszárnya közötti költöztetés 
már megtörtént, a pszichiátria szakrende-
lést pedig április 1-jétől találják a páciensek 
a B épületszárnyban a reumatológia mellett 
lévő rendelőben.
A pszichiátria szakrendelés helyére megy 
május 2-ával a Deák Ferenc utcai épület-
ből dr. Fodor Ágnes (I. sz. felnőtt háziorvosi 
körzet), továbbá dr. Győri Gábor (I. sz. gyer-
mekorvosi körzet) is felköltözik a Barátság 
úti rendelőintézetbe, ahol egy rendelőben, 
felváltva tartják rendelésüket dr. Mészáros 
Zsuzsannával március 31-től. Mivel össze 

kellett hangolni a két gyermekorvos rende-
lését és a tanácsadás idejét, várható a rende-
lési idők módosulása.
A védőnői szolgálat a Deák Ferenc utcai 
rendelőintézetből szintén a Barátság úti ren-
delőintézetbe költözik, az irodájuk az eme-
leten lesz a volt sportorvosi rendelőben, a 
tanácsadás pedig a földszinten dr. Szilágyi 
Szabolcs (V. sz. felnőtt háziorvosi körzet) 
korábbi helyén, illetve szükség esetén igény-
be tudják venni az emeleten a szakpszicho-
lógus rendelőjét azokon a napokon, amikor 
nem tart rendelést. Az iskolavédőnők telep-
helye az iskolákban lesz, az iskolaorvosé pe-
dig a Paksi II. Rákóczi Ferenc Általános Is-
kolában. Ezek a változások április 3-án lép-
nek életbe.
Dr. Bodnár Imre azt is elmondta, hogy 
a Deák Ferenc utcai épületben működő 
gasztroenterológia szakrendelés május 2-tól 
a központi rendelőintézetben az egynapos 
sebészet helyén lesz elérhető. Ehhez kisebb 
átalakításra van csak szükség, a műtéti he-
lyiség adott, ahogy a minden tekintetben 
megfelelő fektető is.                         Kohl Gyöngyi

Kerékpárút lesz Paks és Györköny között
A Kishegyi úttól indul majd az a kerékpár-
út, amely Paksot és Györkönyt köti össze. Az 
engedélyezési és kiviteli tervdokumentációk 
elkészültek – jelentette be Szabó Péter, Paks 
polgármestere és Braun Zoltán, Györköny 
polgármestere március 16-án. Szabó Péter 
fontosnak tartja, hogy minél több kerékpár-
út épüljön akár a városban, akár a települé-
sek között. Paks polgármestere hozzátette, 
hogy a projektnek köszönhetően még erő-
sebb lehet a két település közötti kapcsolat. 
Braun Zoltán, Györköny polgármestere ki-
emelte, hogy turisztikai szempontból is fon-
tos a beruházás.
A teljes út megközelítőleg 19 kilométer hosz-
szú lesz, és több szakaszból áll majd. A ter-
vek szerint egy kerékpáros útvonalat jelöl-
nek ki a Kishegyi út folytatásában 510 méter 
hosszan. Ezt követően önálló kétirányú ke-
rékpárutat építenek a Vácika utca északi vé-
gétől a Cseresznyésbe vezető útig 1320 mé-
teren. Innen kerékpáros útvonalat jelölnek 
ki Cseresznyésig 6820 méteren. A telepü-
lésrész végétől vegyes forgalmú utat alakíta-
nak ki Györkönyig 5500 méter hosszan. A 
györkönyi pincesoron és a Rákóczi utcában 
600 méteren burkolatfelújítás mellett kerék-
páros útvonalat jelölnek ki. Szintén útvona-

lat jelölnek ki Györköny belterületén a foci-
pályáig 680 méteren. A tervben egy önálló 
kétirányú bicikliút is szerepel, amely Györ-
könyt és Pusztahencsét köti össze.
A dokumentumot az Aktív- és Ökoturisztikai 
Fejlesztési Központ megbízásából a Cívis 

Komplex Mérnök K�. készítette. A tervezett 
fejlesztés nemzetgazdasági szempontból ki-
emelt jelentőségű beruházás. A projekt kö-
vetkező lépéseként közbeszerzést írnak ki a 
kivitelezési munkálatokra.                          

-szzs-

Fotó: Szép Zsóka
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A véradást segítik
A véradást segítené az az új 
szolgáltatás, amelyet a Govern-
So� K�. fejlesztett ki. A cég kö-
rülbelül két hónapja dolgo-
zik az új rendszeren, amely-
nek célja, hogy támogassa, 
segítse a Magyar Vöröskeresz-
tet a véradásszervezésben, to-
vábbá hogy szélesebb körben 
megismertessék a lakosság-
gal a véradást. Zuschlag János, 
a Govern-So� K�. ügyvezetője 
azt mondta, hogy a digitalizáció 
segítségével a kor követelmé-
nyeinek úgy tudnak megfelel-
ni, hogyha újabb és újabb szol-
gáltatásokat, funkciókat fejlesz-
tenek. A vérellátó szolgálattól 
a Vöröskereszt kap egy adat-
állományt, amiben a vérdono-
rok szerepelnek, nekik küld a 
rendszer emaileket és sms-eket 
a véradást megelőző napokban. 
Az üzenet tartalmaz egy linket, 
ami további információkhoz 
vezeti a véradókat, illetve azon 
keresztül jelezhetik, hogy részt 
vesznek-e a következő véradá-

son. Az új szolgáltatással a régi, 
postai behívás költségeit meg-
spórolja a civil szervezet. Egy-
előre csak Pakson működte-
tik a rendszert, de ha sikeresen 
teljesít az új szolgáltatás, akkor 
megyei, majd országos szintre 
is kiterjesztenék. Pakson leg-
utóbb március 21-én és 22-
én volt véradás a Csengey Dé-
nes Kulturális Központban. Az 
ehhez kapcsolódó üzeneteket 
március 16-án küldték ki. Vér-
adásra az jelentkezhet, aki be-
töltötte a 18. életévét és egész-
ségesnek érzi magát. A nők 
évente négy, a fér�ak öt alka-
lommal adhatnak vért, aminek 
levétele előtt ki kell tölteni egy 
kérdőívet, illetve néhány vizs-
gálatot végeznek, mindez kö-
rülbelül fél órát vesz igénybe. 
Két véradás között legalább 56 
napnak el kell telnie. A véradás 
előtt könnyű ételt és legalább 
fél liter alkoholmentes folya-
dékot ajánlott elfogyasztani.                                            

-zsóka-

Közélet

H I R D E T M É N Y
Paks Város Önkormányzata Képviselő-testülete Városépítő Bizottsága értesíti a lakosságot, hogy köz-
zétette a Védett értékek fennmaradását és felújítását támogató 2023. év I. félévi pályázati felhívását 
a Paks Város közigazgatási területén a műemléki védelem, helyi egyedi védelem alatt, vagy helyi védett 
területen álló ingatlanok, épületek, épületrészek, vagy műtárgyak teljes felújítása, korszerűsítése, külső és 
az ezzel összefüggő belső helyreállítása esetén a külső homlokzat domináns elemeinek leginkább megfe-
lelő állapot szerinti helyreállításának költségeihez. 

A pályázat 2023. május 31-ig nyújtható be, elbírálása – hiánytalan kérelem esetén – 2023. június 15-ig 
történik meg. A részletes pályázati felhívás megtekinthető a www.paks.hu honlapon a Lakossági pályá-
zatok címszó alatt. A pályázattal kapcsolatosan érdeklődni lehet Petz Ildikó városfejlesztési referensnél a 
petz.ildiko@paks.hu e-mail címen és a 75/830-698-as telefonszámon.

Paks, 2023. március 24.
                  Szabó Péter
                                                                                                                                        polgármester
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Elkészült a templom előtti feljáró

A KSH tájékoztatása lakos-
sági adatgyűjtésekről

Támogatják 
a letelepedést

A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) ön-
kéntes adatszolgáltatáson alapuló lakossá-
gi adatfelvételeket végez a korábbi évek gya-
korlata szerint, kaptunk tájékoztatást a paksi 
polgármesteri hivatalból. A témák és adat-
felvételi időszakok a következők: munkaerő-
felmérés és kiegészítő felvételei, havi rend-
szerességgel; lakosság utazási szokásai ápri-
lissal kezdődően negyedévente; felmérés a 
háztartások információs és kommunikáci-
ós technológiai eszközhasználatáról, április–
június; európai jövedelmi és életkörülmény, 
február–április; felnőttképzési felvétel, janu-
ár–március; életkörülmény adatfelvétel, havi 
rendszerességel.  Az adatfelvételt a Közpon-
ti Statisztikai Hivatal megbízásából a Statek 
Statisztikai Elemző Központ K�. (STATEK 
K�.) fényképes igazolvánnyal ellátott kérde-
zői végzik. Az adatszolgáltatóknak lehetősé-
gük van a válaszadásra telefonon is, valamint 
azon adatgyűjtések esetében, ahol lehetőség 

van rá, kérik, hogy a válaszadók az internetes 
válaszadást részesítsék előnyben.
A válaszadásra kijelölt háztartások kivá-
lasztása véletlenszerű mintavétellel törté-
nik az ország különböző településein. A ka-
pott adatokat a Központi Statisztikai Hiva-
tal a vonatkozó törvényeknek megfelelően 
bizalmasan kezeli, más szerveknek, szemé-
lyeknek nem szolgáltatja ki. Az eredménye-
ket név és egyedi adatok nélkül, összesített 
statisztikai táblázatokban közlik. További tá-
jékoztatást hétfőtől csütörtökig 8 és 16.30 kö-
zött, pénteken 8 és 14 óra között a 80/200-
766-os telefonszám 3-as mellékén, illetve a 
lakinfo@ksh.hu emailcímen lehet kérni. Az 
adatgyűjtés módszertanával és a kutatási 
eredményekkel kapcsolatosan a ksh.hu hon-
lapon az Adatszolgáltatóknak/Adatszolgálta-
tás teljesítése/Lakossági adatgyűjtések menü-
pont alatt lehet tájékozódni.

Kohl Gyöngyi

Befejeződtek a munkálatok a Jézus Szí-
ve katolikus templomhoz vezető feljárón. 
A terület a Paksi Balogh Antal Katolikus 
Óvoda Általános Iskola és Gimnázium te-
rületén zajló beruházáshoz kapcsolódva 
újult meg. 

A Jézus Szíve katolikus templom előtti fel-
járó felújítása tavaly ősszel kezdődött el. 
A beruházás a Paksi Balogh Antal Katoli-
kus Óvoda Általános Iskola és Gimnázi-
um területén zajló, több mint hárommil-
liárd forint értékű felújításhoz kapcsoló-
dott. A munkálatok során felszedték a régi 
burkolatot és a közműveket, utóbbiak tel-
jes cseréje, valamint a csapadékvíz-elvezető 
rendszer kiépítése történt meg, illetve térkő 
burkolatot kapott a terület.
– Szoros az együttműködés a Pécsi Egy-
házmegye és Paks Város Önkormányza-
ta között. Ez a beruházás ékes bizonyítéka 
a kiváló kapcsolatnak – fogalmazott tavaly 
októberben Szabó Péter polgármester. A vá-
rosvezető akkor kifejtette: az iskola és a feljá-
ró felújításához több engedélyt kellett bizto-
sítania az önkormányzatnak. A két fél több 
ízben egyeztetett annak érdekében, hogy az 
oktatási intézmény új épületei beleilleszked-
jenek a városképbe.

– Az építkezés keretében újult meg az isko-
la teljes közműhálózata és kapott a templom 
előtti több mint száz négyzetméteres terület 
új burkolatot. A cél az volt, hogy a Templom 
tér egységes képet alkosson a megújuló iskola-
épülettel – tájékoztatott Skucziné Mány Kata-
lin. A Paksi Balogh Antal Katolikus Általános 
Iskola és Gimnázium igazgatója azt mondta, 
az iskola területén is jól haladnak a munkával.

– A helyiek régi vágya vált valóra ezzel a be-
ruházással, amit folytatni kívánunk. Már ké-
szülnek a tervek a Templom utca átépítésére, 
a templom előtti és melletti lépcsősor, vala-
mint a tér teljes rekonstrukciójára. A főutca 
harmadik ütemű felújításához kapcsolódóan 
igazi közösségi tér jön majd itt létre új burko-
lattal és zöldterülettel – mondta Ulbert Sán-
dor, a körzet képviselője.                             -gyé-

Kiírta a humánpolitikai bizottság a �atal szak-
képzett pályakezdők Pakson történő letele-
pedését támogató pályázatát. A pályázat cél-
ja egyszeri, pénzintézet útján felhasználható, 
vissza nem térítendő helyi támogatás nyújtá-
sa lakás, családi ház vagy építési telek vásárlá-
sához, vagy lakás, családi ház építéséhez. Azok 
pályázhatnak, akik még nem töltötték be 40. 
életévüket és a munkahelyük jelenleg Pakson 
van. A bizottság a bírálat során előnyben ré-
szesítheti azokat a pályázókat, akik első saját 
tulajdonú ingatlant vásárolnak vagy építenek. 
A pályázatot személyesen a Paksi Polgármes-
teri Hivatal intézményfenntartó csoportjánál 
lehet benyújtani, vagy postai úton a Paksi Pol-
gármesteri Hivatalba címezve. A pályázat be-
érkezésének határideje 2023. április 5. 16 óra. 
A részletes pályázati kiírás, valamint a pályá-
zati adatlapok átvehetők az intézményfenn-
tartó csoportnál vagy letölthetők a paks.hu 
honlapról.                                                          -kgy-

Fotó: Szép Zsóka
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Képviselői beszámoló 2023
Antóni Józsefné, Heringes Anita
Bő három év telt el a jelenlegi 
önkormányzati választási cik-
lusból. Ennek apropóján kér-
dezzük sorozatunkban a képvi-
selő-testület tagjait munkájuk-
ról, beruházásokról, további 
terveikről. 

Amikor 1985-ben ide költöz-
tünk, azonnal a szívembe zár-
tam Paksot – mondja Antóni 
Józsefné (Fidesz–KDNP) ön-
kormányzati képviselő, a hu-
mánpolitikai bizottság elnöke, 
a jogi, ügyrendi és pénzügyi, 
valamint a dunakömlődi tele-
pülésrészi önkormányzat bi-
zottságok tagja. Kiemelte, hogy 
minden közösségben elenged-
hetetlen az együtt gondolkodás, 
együttműködés. – Ha ez meg-
van, akkor tudunk előre halad-
ni a jó úton – húzta alá. – Nagy 
vágyam volt a II. számú rendelő-
intézet felújítása, valamint a la-
kótelepi központi park rekonst-
rukciója. – Öröm számomra, 
hogy mindkettő megvalósult. 
Bízom benne, hogy folytatódik 
majd előbbi felújítása, valamint 
az intézményeink rekonstrukci-
ójával is tovább tudunk halad-
ni – összegzett. Antóni Józsefné 
kitért arra, hogy listás képviselő-
ként nincs egyéni képviselői ke-
rete, amit konkrét célokra tudna 
fordítani, de ha bármilyen lakos-
sági megkeresést kapott – pl. te-

mető, gyalogátkelőhely, közvilá-
gítás – minden esetben igyeke-
zett megtalálni a módját, hogy 
segítsen. Arról is beszélt, hogy 
a humánpolitikai bizottsághoz 
tartoznak a Paksi Benedek Elek 
Óvodát, a Paksi Napsugár Óvo-
dát, a Paksi Bóbita Bölcsődét, a 
Paksi Városi Múzeumot, Paksi 
Életfa Idősek Otthonát és a Pak-
si Városi Könyvtárat érintő egyes 
feladatok. – Ez a bizottság írja ki 
például a Bursa Hungarica felső-
oktatási ösztöndíjpályázatot, és a 
�atal szakképzett pályakezdők le-
telepedését támogató pályázatot, 
valamint az önkormányzati bér-
lakásokkal kapcsolatos témákkal 
is dolgozunk – mondta, hozzáté-
ve, hogy a bérlakás-gazdálkodás 
felülvizsgálata 2018-ban kezdő-
dött, most ér az önkormányzat a 
folyamat végére.  Azt is elmond-
ta, hogy a takarékosság jegyében 
elengedhetetlenné vált a Paksi 
Gyógyászati Központ átszervezé-
se, az eddig önállóan gazdálko-
dó szervezetből részben önálló-
an gazdálkodó szervezet lett. – Az 
egynapos sebészet megszűntetése 
elengedhetetlen, ahogy a vesztesé-
gesen működő gyógyfürdő bezá-
rása is. Amikor 2003-ban elindult 
a gyógyászati központ, a környe-
ző településekkel kötött szerző-
désben nem szerepelt költségvál-
lalás, a működést Paks �nanszí-
rozta az állami támogatás mellett 

– hangsúlyozta. – Lehet és kell is 
nagyot álmodni, ám közben azért 
a realitás talaján kell maradni – 
húzta alá Antóni Józsefné.

Bennem nagy tenni akarás van – 
mondja Heringes Anita önkor-
mányzati képviselő (PDF), a jogi, 
ügyrendi és pénzügyi bizottság 
elnöke, hozzátéve, listáról jutott 
be a képviselő-testületbe, így az 
egész várost a körzetének tekin-
ti. – Korábban a Fidesz–KDNP-s 
többség elzárkózott a költségve-
tést érintő egyeztetésektől, viszont 
jött a válság, és amikor a polgár-
mester jelezte, hogy számít a Pak-
si Deák Ferenc Egyesület frakció-
jára, a város érdekében partnerek 
voltunk ebben. Nehéz döntéseket 
kellett meghoznunk – mondta. 
Megjegyezte: szomorúan vettem 
tudomásul, hogy polgármester úr 
megsértődött a stranddal kapcso-
latos lakossági véleménynyilvá-
nítástól, és örömmel, hogy sike-
rült forrást találni az üzemeltetés-
re a tartalékok között. Továbbra is 
biztatom a lakosságot, hogy osz-
szák meg velünk véleményüket. 
– Amikor átveszi valaki egy város, 
egy cég vezetését, minden dön-
tés az ő felelőssége lesz. Mostaná-
ban sokat hallottam, hogy a költ-
ségvetés rossz helyzete kapcsán a 
Fidesz–KDNP politikusai vissza-
mutogatnak Hajdú Jánosra. Én 
azt gondolom, hogy nagyon sokat 
köszönhet neki ez a város – emel-

te ki. Kitért arra, hogy a frakció-
jukban minden területet illetően 
van hozzáértő tagjuk, vannak vitá-
ik is, hiszen nem lehet mindenki-

nek mindenről ugyanaz a vélemé-
nye, így akár külön is szavazhatnak 
képviselőik. Arról is beszélt, hogy 
ebben a ciklusban nem a várt 
tempóban halad a Paks II. építé-
se, és a hozzá kapcsolódó város-
fejlesztés. – A következő években 
komolyan lobbiznia kell a város-
vezetésnek azért, hogy ez felgyor-
suljon. Ugyanakkor kell találnunk 
még egy nagyobb beruházót, 
hogy több lábon álljon a város, 
erre kiváló példa Tiszaújváros, 
ahol egyszerre több nagy mun-
káltató is biztosít munkahelyet az 
ott élőknek – fejtette ki. – Jelenleg 
nagyon nehézzé teszi a város fej-
lesztését a pénz hiánya. Előbb a 
luxusról kell lemondani, mint a 
szolgálati autók vagy a céges ve-
zetők plusz prémiumai, azaz min-
den olyan tételről, ami letehető 
úgy, hogy nem akadályozza a vá-
ros működését. Most csak olyan 
beruházásoknak szabad nekiáll-
ni, amiket be is tudunk fejezni. Ne 
látvány- és kampányberuházások 
legyenek, hanem a mindennapos 
problémák megoldására koncent-
ráljunk, minél több utca felújítá-
sára, illetve ingatlanjainak állag-
megóvására – összegzett Herin-
ges Anita.

Kohl Gyöngyi
Fotók: Szaffenauer Ferenc
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Pályázatot indít a Paks II. Zrt. 10–14 éves 
diákok és legfeljebb háromfős diákcsopor-
tok számára. A pályázat során egy prezen-
tációt kell elkészíteni, amely előnyeikkel és 
hátrányaikkal együtt mutatja be azokat az 
erőműtípusokat és áramtermelési módo-
kat, melyek hozzásegítik hazánkat a klíma-
védelmi célok eléréséhez. Kötelező elemek 
a megújuló energiatermelés (nap, szél, víz 
stb.) előnyei és hátrányai; az atomenergia 
előnyei és hátrányai; a fosszilis (szén, föld-
gáz) alapú energiatermelés előnyei és hát-
rányai. Formai megkötés nincs, a prezen-
táció készülhet tetszőleges szo�verrel vagy 
applikációval (PowerPoint, Prezi, Impress 

stb.). A legjobb alkotásokat beküldők nye-
reménye egy-egy családi belépőjegy a Cso-
dák palotájába. A beküldési határidő 2023. 

május 10. A részletes pályázati kiírás továb-
bi fontos információkkal a paks2.hu honla-
pon olvasható.                                              -kgy-

Atomenergia-párti elmozdulást mutat a 
Társadalomkutató felmérése. – A magyar 
társadalom évek óta atomenergia-párti, 
támogatja a paksi atomerőmű bővítését, 
ez az álláspont pedig csak erősödött az 
ukrajnai háború és az energiaválság hatá-
sára – írta meg a Magyar Nemzet a Társa-
dalomkutató 2020 és 2023 elején készített 
kutatásaira hivatkozva.

A 2023 elején készült felmérésben a ma-
gyarok kétharmada (66 százalék) véleke-
dett úgy, hogy az atomenergia a „lakosság 
biztonságos és folyamatos áramellátásának” 
záloga, míg korábban csak alig több mint a 
megkérdezettek fele (53 százalék) gondolta 
így. A kutatásba bevont felnőttek 62 száza-
léka nyilatkozott úgy, hogy szeretné, ha az 
energiaellátásban az állam nagyobb mérték-
ben támaszkodna az atomerőművekre, míg 
2020-ban 53 százalékuk vélekedett így.
Az elérhető energiahordozók közül tízből 
négyen az atomenergiától várják leginkább 
20-50 év távlatában az ország stabil ener-
giaellátását, 2020-ban tízből hárman vol-
tak ezen a véleményen. A felmérés szerint 
a legkevésbé környezetkárosító energiafor-
rásnak az időjárásfüggő megújuló energiá-
kat tartja a magyarok 43 százaléka, további 
22 százalékuk pedig a hagyományos meg-
újuló energiákat. A megújuló energiák kör-
nyezetkímélő voltába vetett bizalom össze-
sen kétharmados, ami nem változott a két 
felmérés között. Az atomenergiáról csu-
pán alig minden negyedik megkérdezett 

(23 százalék) gondolja, hogy a legkevésbé 
környezetkárosító. Idén év elején a felmé-
résbe bevontak 59 százaléka (2020-ban 50 
százalék) osztotta azt az álláspontot, hogy 
az atomerőmű a legolcsóbban áramot elő-
állító erőműtípus, és 70 százalékuk (koráb-
ban 61 százalék) gondolta azt, hogy a pak-
si atomerőmű állítja elő Magyarországon a 
legolcsóbban az áramot.
Mint az elemzésben írták, a magyarok 
rendkívül magas és növekvő aránya egyet-
ért azzal, hogy Magyarországon atomerő-
mű működik: 2020-ban a megkérdezettek 

64, 2023-ban 70 százaléka foglalt így ál-
lást. – A magyar lakosság 62 százaléka pe-
dig azt is támogatja, hogy új atomerőmű-
blokk vagy -blokkok épüljenek Pakson 
(2020-ban 51 százalék) – ismertette a Tár-
sadalomkutató. Hozzátették, a felnőtt la-
kosság 57 százaléka támogatja azt is, hogy 
az új paksi atomerőműblokkokat a „leg-
korszerűbb orosz technológia felhasználá-
sával” építsék meg, 2020-ban a megkérde-
zettek 53 százaléka állt az orosz technoló-
gia pártján.                                      

Szabó Vanda

Energiamixer – pályázat diákoknak

Jelentősen nőtt az atomenergia támoga-
tottsága Magyarországon

Atomerőmű

Fotó: Babai István/archív

Forrás: paks2.hu
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Óvodába hívogató
Bemutatkoznak az óvodák
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Óvodába hívogató

Paksi Benedek Elek Óvoda Székhelyintézmény
A Paksi Benedek Elek Óvoda Me-
sevár Székhelyóvodája 1978 óta 
működik a lakótelepen, az I�úság 
útja és a Gesztenyés út sarkán. 
Az óvodás korosztály igényei-
hez kialakított épületben hat cso-
portban, esztétikus belső környe-
zet, szeretetteljes, családias lég-
kör fogadja a gyermekeket. 
Minden csoportnak gondozott 
játszóudvara van, saját fedett ho-
mokozóval és mozgásfejlesztő já-
tékokkal. A hatalmas udvarun-
kon modern, térkővel burkolt 
terek kínálnak lehetőséget a ke-
rékpározásra, labdajátékokra.
Minden gyermek egyedi, ezért 
nevelésünk alapelve: megfele-
lő �gyelmet fordítani személyi-
ségük és tehetségük kibontako-
zására. 
Nevelési programunk: Óvodai 
nevelés játékkal, mesével Mese-
vár módra. Nagy hangsúlyt fek-

tetünk: A játékra mint a gyer-
mek legfontosabb tevékenysé-
gére, hiszen a játékon keresztül 
fedezi fel a világot, és elenged-
hetetlen feltétele az egészséges 

fejlődésnek. A mese szerepére, 
ami ott van a mindennapjaink-
ban, tanulás és szórakozás, egy-
másra hangolódás. A mese az 
anyanyelv zenéje és észjárása. 

A mozgásfejlesztésre, ami kiegé-
szül sok szabad mozgáslehető-
séggel az udvaron és szervezet-
ten az ASE sportcsarnokban.
Amit kínálunk: logopédia (be-
szédjavítás szükség szerint), 
diszlexiaprevenció (tanulási ne-
hézségek megelőzését szolgá-
ló játékos foglalkozások), labdás 
ügyességfejlesztés, vízhez szok-
tatás, úszástanítás, korcsolyázás, 
színházlátogatás, hittan.  
A gyermekek nevelését gondos, 
megóvó, magasan képzett, nagy 
szakmai gyakorlattal rendelke-
ző gyógytestnevelő, úszásokta-
tó, fejlesztőpedagógus végzett-
séggel is rendelkező pedagógu-
sok segítségével végezzük. 
Várjuk az érdeklődő családokat 
nyílt napunkra április 17-én 16 
és 18 óra között. Az óvoda címe: 
7030 Paks, I�úság u. 1/b., tele-
fonszám: 75/510-917.  

Fotó: Babai István

Tisztelt Érdeklődők! 
Kedves Szülők!

Az a kisgyermek, aki 2023. au-
gusztus 31-ig betölti a harma-
dik életévét, óvodaköteles korú. 
A jogszabályi kötelezettségnek 
eleget téve a 2023/2024-es ne-
velési évre be kell íratni óvodá-
ba. Paks Város Önkormányzata 
az általa fenntartott Paksi Bene-
dek Elek Óvoda (7030 Paks, If-
júság útja 4.) és a Paksi Napsu-
gár Óvoda (7030 Paks, Vörös-
marty utca 7–11.) székhelyén 
várja a Paks város közigazgatá-
si területén lakóhellyel rendel-
kező leendő óvodások gond-
viselőit az alábbi időpontban: 
2023. április 24–25. (hétfő–
kedd) 7.30–17.00 óra. A jog-
viszony létesítésével összefüg-
gő eljárásról a kitűzött időpont 
előtt harminc nappal hirdet-
ményben tájékozódhatnak az 
érintettek, mely megtalálható 
az intézményekben, a helyi mé-
diumokban, valamint Paks vá-
ros honlapján (www.paks.hu). 
Szeretnénk �gyelmükbe aján-
lani a következő összeállítást, 
melyben megismerkedhetnek a 

városi óvodák székhely-, illetve 
tagintézményeivel, bepillantást 
nyerhetnek a mindennapi éle-
tükbe. A bemutatkozásban he-
lyet kapnak a városban műkö-
dő nem önkormányzati fenn-
tartású intézmények is, hogy 
az érintett szülők teljes képet 
kaphassanak a lehetőségekről. 

Városunk minden intézmé-
nyében közös az akarat, hogy 
a gyermekek óvodai beillesz-
kedése zavartalan legyen. Az 
óvodai beíratással kapcsolatos 
feladatokat az önkormányzat 
által fenntartott óvodák ese-
tében jegyzői hatáskörben a 
Polgármesteri Hivatal intéz-

ményfenntartó csoportja vég-
zi, bármilyen szülői kérdéssel 
forduljanak bizalommal a cso-
port munkatársaihoz: Debre-
ceniné Polgár Eszter csoport-
vezetőhöz (75/500-559) és 
Nagyné Pap Brigitta közneve-
lési és kulturális referenshez 
(75/500-555). 

Fotó: Szép Zsóka/archív
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Paksi Benedek Elek Óvoda Hétszínvirág Tagóvoda

Paksi Benedek Elek Óvoda Kishegyi úti Tagóvoda
Óvodánk ideális helyen, az 
Atom tér, kulturális központ, is-
kola, sportlétesítmények, zöld-
övezet szomszédságában mű-
ködik.
Óvodai nevelés a művészetek esz-
közeivel programunkkal együtt-
működő, társas kapcsolatok-
ra képes, értelmileg és érzelmi-
leg fejlett gyermekeket tudunk 
nevelni. Ehhez megfelelő, gyer-
mekekhez közelálló fejlesztő tar-
talmat választunk, a művésze-
ti területekről, hagyományaink, 
népmeséink tiszta forrásából.
Családias légkörben, kedves, 
gyermekszerető, szakképzett pe-
dagógusok, pedagógiai asszisz-
tensek, dajkák fejlesztik, gondoz-
zák a „Kishegyiseket”. 
Tágas, világos, jól felszerelt cso-
portszobáinkban a zenének, 
mesének, alkotótevékenységnek 
kuckókat alakítottunk ki, ahol 
bátran kibontakozhatnak, önfe-
ledten játszhatnak óvodásaink.  
Vegyes csoportjainkban az egy-
mástól tanulás is örömet okoz: 

a nagyok megmutathatják, mi-
lyen ügyesek, a kicsiknek pe-
dig jólesik a törődés. Boldog, 
felszabadult körülmények kö-
zött növekszik felelősségtuda-
tuk, empátiájuk, és felnőttko-
rukban is segítőkész, egymás-
ra oda�gyelni tudó emberek 
lesznek.

Óriási udvarunkban a gyerme-
kek szabadon kielégíthetik moz-
gásigényüket. A nagyok vízhez 
szoktatáson, labdás testneve-
lésen az Atomerőmű SE sport-
csarnokában és saját Arénánk-
ban is edződhetnek. 
A családokkal együtt ünnep-
lünk: Márton-napkor, karácso-

nyi gyertyagyújtáskor, népi-
hangszer-készítésen, farsang-
kor, édesanyák köszöntésén, 
csoportkiránduláson.  
Tehetséges gyermekeink heti 
rendszerességgel járhatnak kü-
lönféle térítésmentes program-
jainkra az ezirányban is képzett 
óvónőinkhez, ami a szülőknek 
is, a gyermekeknek is kényel-
mes: Mestermorzsa Vizuális Te-
hetségműhely, Zimme-zumm 
Zeneovi, Csiri-Biri Társulat drá-
majátéka, Perdülj-fordulj gyer-
mektánc.  
Akinek szükséges, egyéni fej-
lesztést, gyógytestnevelést, lo-
gopédiai fejlesztést, hittanok-
tatást tudunk nyújtani. 
További információt kaphatnak 
rólunk intézményünk honlap-
ján: benedekelekovi.paks.hu, te-
lefonon: 75/830-150. Nyílt na-
pokat tartunk március 22-én és 
április 18-án, mindkét napon 
16-tól 18 óráig. 
Legyen a Te gyermeked is 
Kishegyis! 

Nagy múlttal rendelkező óvo-
dánk a Tolnai úton várja a leendő 
kiscsoportosokat, öt vegyes élet-
korú csoportban. Nevelőmun-
kánk során az a legfontosabb cé-
lunk, hogy a gyermekek új él-
ményekkel gazdagodjanak, jól 
érezzék magukat, a szülők pedig 
biztonságban tudják őket. 
Játéktárunk sokoldalú, a komp-
lex fejlesztőeszközöknek köszön-
hetően praktikus, biztonságos, 
könnyen kezelhető. Udvarunk 
egy zöld sziget, mely lehetősé-
get teremt az intenzívebb moz-
gásformák kielégítésére. A gyere-
keknek lehetőségük van a termé-
szet csodáinak felfedezésére, ezt 
segíti az óvodánk mindennapjait 
átszövő Zöld szíves �lozó�a, meg-
ismerését szolgálja a Madarász 
ovi programunk, a vizsgálódá-
sokhoz, kísérletezésekhez kiala-
kított természetbúvár szoba, va-
lamint az udvaron található kör-

nyezeti nevelési mini tanösvény, 
a lepkekert, a gyógynövénykert, 
a magaságyások, a komposzt-
szigetek. A gyermekek egészsé-
gét szolgálja az óvoda sószobája 
és tornaszobája. Óvodánk cél-

ja, hogy kulturált, gyermekbarát, 
családias környezetben, magas 
színvonalú pedagógiai munkával 
megalapozzuk a felnövekvő ge-
neráció környezettudatos szem-
léletét. 

A szülőkkel való partneri kap-
csolatunkat az általunk szerve-
zett családi programokkal mé-
lyítjük el. Az óvodánktól búcsúzó 
gyermekeknek Zöldszíves tá-
bort, erdei óvodát szervezünk. A 
nevelési év keretében labdás fog-
lalkozáson, gyermeknéptáncon, 
vízhez szoktatáson, gyógytest-
nevelésen és óvodai hitoktatá-
son is részt vehetnek a gyere-
kek. Fontos számunkra a tehet-
séggondozás és a felzárkóztatás, 
a lassabban fejlődő gyermekek-
kel gyógypedagógus, logopédus 
és fejlesztőpedagógus is foglalko-
zik. A játék elsődlegességére ala-
pozva arra törekszünk, hogy a 
gyermekek a saját képességeik-
hez képest harmonikusan fejlőd-
jenek. 
Szeretettel várjuk Önt és gyerme-
két óvodánkba a nyílt napra, me-
lyet április 19-én 16-tól 18 óráig 
tartunk. 

Fotó: Babai István

Fotó: Babai István
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Paksi Napsugár Óvoda Székhelyintézmény

Paksi Napsugár Óvoda Dunakömlődi Tagóvoda
„A gyerekek a legnagyobb ér-
tékeink: akkor fogják kihozni 
magukból a legtöbbet, ha ér-
zik, hogy tiszteljük őket, tá-
mogatjuk a fejlődésüket és 
tiszteletben tartjuk a hibázás-
hoz való szent jogukat. Csak 
így tanulhatják meg felismerni 
az igazi útjukat, és vele együtt 
identitásukat, ami végigkíséri 
őket az életen.” (Massimiliano 
Allegri)
Óvodánk két gyermekcsoport-
tal működik, a Felhőcske és a 
Pillangó csoporttal, mindket-
tőbe vegyes életkorú gyerme-
kek járnak. Csoportszobáink 
tágasak, világosak, a termek-
ben elkülönített „kuckók” te-
szik lehetővé a gyermekek fel-
szabadult játékát és tanulását. 
Mind a két csoportunkhoz kü-
lön mosdó tartozik, az óvo-
da öltözőjében minden gyer-
meknek saját öltözőszekrénye 
van a jelével ellátva. Az óvoda-
pedagógusok az oktató-neve-
lő munkát a segítő dajkák és a 

pedagógiai asszisztens segítsé-
gével végzik. Óvodánk udvara 
tágas, a mászókák, hinták és a 
homokozó lehetőséget biztosí-
tanak a gyermekek nagymoz-
gásának folyamatos fejleszté-
sére.
A helyi pedagógiai progra-
munk a néphagyományőrzé-

sen alapszik. Kihasználjuk a 
helyi sajátosságokat a tapasz-
talatszerzés során. Nevelé-
si programunk elkötelezett-
séget vállal az óvodai nevelés 
értékei és időtálló hagyomá-
nyai, az óvodáskorra egyedül-
állóan jellemző érzelmi fogé-
konyság, a gyermeket megil-

lető jogok tiszteletben tartása 
mellett. Óvodánk dolgozóinak 
már régóta szívügye, hogy a 
népi kultúra azon elemeit épí-
tik be a mindennapokba, ame-
lyek igazodnak a gyermekek 
életkori, fejlődési sajátosságai-
hoz, és mindennapi életüket 
gazdagítják. Fontos számunk-
ra, hogy a gyermekek a jeles 
napokra való készülődésben jó 
kedvvel vegyenek részt, ahogy 
az ünnepnapokon is. A közös 
várakozás és az élmények, ta-
pasztalatok szerzése a gyer-
mekek fejlődésében is fontos 
szerepet játszik. Természetes 
anyagokat igyekszünk hasz-
nálni a kézműves tevékenysé-
gek során és a dekorációnál. 
Választható délutáni tevékeny-
ségek: néptánc, ovifoci.
Intézményünk családias kör-
nyezetben várja az újonnan ér-
kező gyermekeket. Várunk min-
den érdeklődőt nyílt napjainkon 
március 30-án, valamint április 
12-én, 16-tól 18 óráig.

A Paksi Napsugár Óvoda Vö-
rösmarty utcai Székhelyóvodá-
ja az óváros szívében található. 
A műemlék jellegű épület fek-
vése miatt udvarunk csendes, 
zárt és biztonságos, amely fel-
újított és jól felszerelt prak-
tikus fajátékokkal, fedett te-
raszokkal és homokozókkal. 
Óvodánkban négy csoport ta-
lálható, amelyhez három mos-
dó tartozik, valamint csopor-
tonként egy-egy tágas öltöző. 
Abban a szerencsés helyzetben 
vagyunk, hogy egy tornaszoba 
is a rendelkezésünkre áll, hoz-
zá tartozó korszerű mozgásfej-
lesztő eszközökkel. A csoport-
szobáink modern és esztétikus 
bútorokkal és eszközökkel fel-
szereltek, ennek köszönhetően 
barátságos légkörben fogadjuk 
a vegyes életkorú gyermeke-
ket, és biztosítani tudjuk az el-
mélyült és önfeledt játékot.

A Színesen, hatékonyan a mű-
vészetek eszközeivel elnevezésű 
program alapján dolgozunk, de 
a néphagyományok ápolását is 
fontosnak tartjuk, ezért arra tö-
rekszünk, hogy mindkét irány-

elv megjelenjen a mindennapok-
ban. A művészetekkel kapcsola-
tos világnapokat – mese, zene, 
költészet – megünnepeljük. Te-
hetségműhelyt tartunk havon-
ta egy alkalommal a tanköteles 

korú gyermekeknek: dráma-já-
ték, zeneovi, mozgásfejlesztés, 
valamint kézműves-barkácsolás 
keretein belül igyekszünk kö-
zelebb vinni a gyermekekhez a 
művészeti tartalmakat. Rend-
szeresen járunk a könyvtárba, a 
múzeumba, a művészeti iskolá-
ba és színházba. 
A négy csoportból egy német 
nemzetiségi csoportként mű-
ködik, amelyben a német ha-
gyományokat ápolva tesszük 
élménydúsabbá a gyermekek 
életét. 
A Paksi Napsugár Óvoda vá-
lasztható délutáni tevékenysé-
gei: hittan – ami mind a három 
felekezet számára lehetővé teszi 
a hitoktatást –, dzsúdó, ovifoci, 
ovikosár, néptánc.
Szeretettel várunk minden ér-
deklődőt nyílt napjainkon már-
cius 21-én és április 13-án, 16-
tól 18 óráig.

Fotó: Babai István

Fotó: Babai István
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Paksi Napsugár Óvoda Munkácsy utcai Tagóvoda

Paksi Napsugár Óvoda Eötvös utcai Tagóvoda
Óvodánk Paks város óvárosi, 
kertvárosi részében, csendes, 
forgalommentes utcában, csa-
ládi házas környezetben helyez-
kedik el. Óvodánk adottságainál 
fogva családias jellegű. Az óvo-
da tágas udvaraiban változatos 
mozgáslehetőségeket kínáló já-
tékeszközök, fedett homokozók 
várják az örökmozgó gyerekeket. 
Az első, térköves udvaron lehető-
ség nyílik kerékpározásra, rolle-
rezésre, motorozásra, aszfaltraj-
zolásra, a közlekedési szabályok 
megismerésére és gyakorlására. 
Tornaszobával is rendelkezünk, 
ami gazdag felszereltségével sok-
féle mozgáslehetőséget kínál. Az 
óvoda három vegyes csoporttal 
működik. A csoportszobák esz-
tétikusak, otthonosak, a meg-
lévő tárgyi feltételek a gyerme-
kek neveléséhez, a változatos 
játéktevékenységekhez és moz-
gásigényük kielégítéséhez sokré-

tű lehetőséget biztosítanak. Min-
den csoportszobában van ak-
várium, és minden csoportnak 
magaságyása az udvaron, melye-
ket a gyerekekkel közösen gon-

dozunk, és komposztálunk is. 
Célunk a tapasztalatszerzésen 
alapuló ismeretnyújtás, a tevé-
kenységközpontú óvodai nevelés 
eszközeivel, az életkori, az egyéni 

és fejlődési sajátosságokat �gye-
lembe véve.
Nagy hangsúlyt fektetünk a fenn-
tarthatóságra, a környezetvéde-
lemre, a környezettudatos ma-
gatartás megalapozására és az 
egészséges életmódra nevelésre. 
Minden évszakban szervezünk 
erdei óvoda kirándulást a nagy-
csoportos gyerekeknek a Cse-
resznyéskert Erdei Iskolába és 
környékére, ahol nagyon sok ér-
dekesség vár rájuk. Ünnepeinket, 
hagyományainkat az évszakok-
hoz kapcsolódó jeles napok köré, 
a természeti környezetre �gyelve 
szervezzük. Heti rendszeresség-
gel vannak logopédiai, gyógype-
dagógiai foglalkozások és fakul-
tatív programok (vízhez szokta-
tás, hittan, ovifoci, néptánc).
Szeretettel várunk minden ér-
deklődőt nyílt napjainkra már-
cius 28-án és április 4-én 16-tól 
18 óráig. 

A Munkácsy utcai tagóvoda 
Paks Malomhegy részén talál-
ható, a Gárdonyi-kilátó mel-
lett. Az óvoda udvarából Du-
nára néző panoráma fogadja a 
gyermekeket és szüleiket.
A teljeskörűen felújított udva-
runk szinteltolásos, így kiváló 
lehetőséget nyújt a gyermeki 
felfedezésre, megtapasztalás-
ra, sokoldalú mozgásfejlesztés-
re, illetve a tudatosan felépített 
pedagógiai munka megvalósí-
tására.
Családias hangulatú óvodánk-
ban kettő vegyes csoportban – 
Süni és Csicsergő csoport – vár-
juk a gyermekeket. A Süni cso-
portban német nemzetiségi 
nevelés folyik, aminek kereté-
ben a gyermekek az életkoruk-
hoz igazodva, játékos formában 
ismerkedhetnek a német nem-
zetiség kultúrájával, nyelvével, 
hagyományaival mondókák, da-
los játékok segítségével.
Óvodánkban fogadjuk a ki-
emelt �gyelmet igénylő gyere-

keket is, az óvoda gyógypeda-
gógusa heti rendszerességgel 
fejleszti őket.
Csoportszobáink berendezé-
se esztétikus, a gyerekek élet-
kori sajátosságainak megfele-
lő. Egyik termünkben galéria 
is bővíti a teret. A csoportok-

hoz saját öltözők, mosdók, il-
letve az udvar felé fedett tera-
szok tartoznak, így időjárástól 
függetlenül is biztosítani tud-
juk a levegőzést.
Óvodánk programja: Mozgás-
fejlesztéssel az egészséges élet-
módért. Nagy hangsúlyt fek-

tetünk az egészséges életmód 
kialakítására, fejlesztésére, a 
gyermekek testi-lelki szükség-
leteinek és mozgásigények ki-
elégítésére. Óvodánk jól felsze-
relt tornaszobával rendelkezik, 
ahol biztosítunk a gyermekek-
nek vitamintornát, Mozgáskot-
tát, kosárlabdát, valamint ovifo-
cit. A mozgásfejlesztő eszközök 
bővítéséhez óvodánk alapítvá-
nya a Napsugár Alapítvány is 
hozzájárul. 
Választható délutáni progra-
mok: néptánc, felekezetek sze-
rinti hittanoktatás, dzsúdó, 
ovifoci, kosárlabda.
Kiemelt �gyelmet fordítunk a 
szülők és az óvoda kapcsola-
tának ápolására, erősítésére. 
Több olyan programot terve-
zünk és szervezünk, amelyek a 
családdal való együttműködé-
sen alapszanak.
Szeretettel várunk minden ér-
deklődőt nyílt napjainkon már-
cius 29-én és április 12-én, mind 
a két napon 16-tól 18 óráig. 

Fotó: Babai István

Fotó: Babai István

Óvodába hívogató16 n Paksi Hírnök, 2023. március 24.



Aranyhal Waldorf Óvoda

Balogh Antal Katolikus Általános Iskola és Gimná-
zium Kalkuttai Szent Teréz Tagóvoda

Az Aranyhal Waldorf Óvoda 
2015 szeptembere óta fogad-
ja a gyermekeket. Kislétszámú 
csoportunk a Waldorf-peda-
gógiának megfelelően vegyes 
életkorú – hiszen ez áll a leg-
közelebb egy család vagy kö-
zösség mindennapi életéhez. 
„Csináld utánam”, avagy után-
zás és tanulás: Kisgyermek-
ként mindent utánzás alapján 
tanulunk, beszédet, mozgást, 
gondolkodást, érzések kifeje-
zését. A gyerekek mindent el-
raktároznak, tehát a felnőttek-
nek tudatosan kell „válogatni”, 
átgondolni, hogy mit szeret-
nének nekik „tanítani”. Ezért 
fontos, hogy óvodánkban a 
gyerekek között tevékenyke-
dő felnőttek utánozható min-
tát nyújtsanak a nap folyamán. 
Nem a beszéden, az utasításon 
van a hangsúly, hanem a tevé-
kenységeken, illetve a cselek-
vés minőségén.

„Meghódítom a csillagos eget”, 
avagy biztonság és felfedezés: 
A gyerekeknek alapvető igé-
nyük van a biztonságra. Kis-
babakorukban az édesanyjuk 
ölelése nyugtatja meg őket. 

Óvodánkban határozott ke-
reteket adunk, melyeken be-
lül a gyerekek szabadon mo-
zoghatnak. Maguk dönthetik 
el, mivel játszanak, vagy ho-
gyan másszanak fel a fára. Az 

egyértelmű és egyszerű szabá-
lyok azért vannak, hogy ezeket 
a kereteket szolgálják.
A pedagógus feladata egy nyu-
godt, harmonikus és biztonsá-
gos légkör megteremtése. 
„Ma csütörtök van, akkor sü-
tünk”, avagy ritmus és kiszá-
míthatóság: Az óvoda napjai, 
hetei előre meghatározott rit-
musban zajlanak, mivel az ál-
landóság és a követhetőség na-
gyon fontos e korosztály szá-
mára. A hét minden napjának 
van egy saját gabonája, mely-
ből a tízórai készül, van saját 
tevékenysége, pl. festés, sütés, 
gyurmázás. Minden nap azo-
nos ritmusban zajlik. A gyere-
kek pár hét elteltével pontosan 
tudják, hogy milyen tevékeny-
ség következik, és arra ho-
gyan készüljenek fel. A gyere-
kek nyugalmat lelnek a ritmi-
kusságban, ami biztonságot ad 
számukra.

Óvodánk a Pécsi Egyházmegye 
fenntartásában, a katolikus iskola 
tagóvodájaként működik. A mű-
emlékvédelem alatt álló épület 
az elmúlt években teljesen meg-
újult, a régi stíluselemeket meg-
hagyva, Paks jellegzetességeit ki-
emelve, modern belső terek vár-
ják a gyermekeket. 
Az óvoda felszereltsége kiváló, 
az eszközállomány segítségével 
minden irányú fejlesztés bizto-
sított. A gondosan megtervezett 
udvar eszközei mozgásfejlesztő 
hatásúak, mozgásra késztetik a 
gyermekeket.
A tornaterem is jól felszerelt, 
biztosított a mindennapi frissí-
tő mozgás, a heti mozgásos fog-
lalkozás. 
A pedagógiai programunkban 
hangsúlyos a keresztény nevelés. 
Támogatunk minden olyan pe-
dagógiai módszert, illetve esz-

közt, melyek a gyermekek sze-
mélyiségformálását segítik.
Az óvodai fejlesztő munkát lo-
gopédus, fejlesztőpedagógus, 

gyógypedagógus és pszicholó-
gus segíti. 
Szeptember 1-től körzethatár 
nélkül várjuk a kiscsoportos 

gyermekeket a tiszta kiscsoport-
ba és a vegyes csoportba. Né-
hány hely van középső csopor-
tos gyermekek számára is.
Amit kínálunk: szeretetteljes, 
sokféle élménnyel tarkított min-
dennapok, játékos hitre nevelés. 
Választható/javasolt foglalko-
zások: mozgásfejlesztés, alapo-
zó terápia; néptánc, kézműves, 
drámajáték, KETT foglalkozás; 
logopédia, fejlesztő foglalkozás; 
vízhez szoktatás. 
A beiratkozás április 20-21-én 
lesz a 7030 Paks, Kossuth La-
jos utca 2. alatt. Parkolási lehe-
tőség: 7030 Paks, Kossuth La-
jos utca 6. Az óvoda telefonszá-
ma: 06-30/481-77-25, melyen 
várjuk az érdeklődő szülők 
hívását. Honlapunk: www.
baloghakatisk.hu, közösségi ol-
dalunk: www.facebook.com/
baloghantalkatolikusiskola 

Fotó: Babai István
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Fotó: Szaffenauer Ferenc

Portré

Jó napot, mi újság?

Fricz Anita
Ha valaki sérült kutyát talál vagy örökbe adná 
kedvencét, köztudott, hogy bátran szólhat 
Fricz Anitának, a Paksi Angyalok az Állato-
kért Alapítvány vezetőjének. Az alapítványt 
egy néhányfős baráti társaság hozta létre évek-
kel ezelőtt, abból a célból, hogy a paksi gyep-
mesteri telepre kerülő kutyákon segítsenek. 
Anita próbálja az anyagi hátteret biztosítani az 
alapítványnak, hiszen ezek a kutyák állatorvosi 
ellátást, oltásokat, csipet kapnak, megszabadít-
ják őket az élősködőktől, és ivartalanítják, úgy 
mehetnek új gazdához, és ez nagyon költséges. 
Mint mondja, szerencsére vannak állandó tá-
mogatók, többen kutyatápot vásárolnak rend-
szeresen az alapítványnak, amely már az adó 
egy százalékára is jogosult, így most, az adó-
bevallási időszakban ők is nagyon várják a fel-
ajánlásokat. Dr. Merész Laura, az alapítvány 
elnöke állatorvosként hatalmas segítséget je-
lent a telepen. 
A Kölesdi úti gyepmesteri telep önkormány-
zati fenntartású, nem azonos a kutyamenhely-
lyel. Ide kerülnek az utcán talált kutyák, két hé-
tig kereshetik őket a gazdáik, akik, ha nem je-
lentkeznek, a kutyák 45 nap türelmi idő után 
elaltathatók. – Úgy tudok segíteni Rauh Kon-
rád gyepmesternek, hogy együtt keresünk 
gazdákat a kutyáknak, amiben a Paksi Angya-

lok az Állatokért Alapítvány is közreműködik 
– mondja Anita. Az alapítvány közösségi olda-
lára folyamatosan fotózza a telepre kerülő ku-
tyákat. Ha van érdeklődő, akár naponta több-
ször bejön Paksra, hogy megmutassa az álla-
tot. Azt vallja, hogy nagyon fontos a személyes 
találkozás. – Volt, aki úgy érkezett, hogy min-
denképpen kölyköt szeretne örökbe fogadni, 
de végül egy egyéves kutya lett a társa. Adtak 
le altatásra 13 éves kutyát, akinek elaltatását az 
állatorvos nem tartotta indokoltnak, megmű-
tötték és új gazdára lelt – idézte fel Anita.
Azt is elmondta, hogy ezt a tevékenységet nap-
közben akadálytalanul tudja végezni, mivel 
munkahelyén az Akáckert Idősek Otthonában 
éjszaka dolgozik immár kilenc éve. – Közel áll-
nak hozzám az idős emberek, szívesen hallga-
tom a verseiket, a történeteiket, sokat neve-
tünk együtt – mondta. 
Anita arról is beszélt, hogy Pakson, panelház-
ban nőtt fel. Mindig voltak állatai, megesett, 
hogy egy gyíkocskát vitt haza. Most Dombori-
ban él a párjával, és korábbi kapcsolatából szü-
letett lányával, Veronikával, aki tizenhárom 
esztendős. Természetesen kutya is van a csa-
ládban, nem is egy, hanem öt. Van közöttük a 
Duna-parton talált és a telepről örökbe foga-
dott négylábú is. De van, amikor még népe-

sebb a csapat, mert ha egy kutyát nem lehet a 
telepen elhelyezni, mert például gyógyszerez-
ni kell, Anita átmenetileg hazaviszi. 
Elszomorítja, hogy az állattartási morál mély-
ponton van. – Jó példa erre, hogy a közelmúlt-
ban valaki papírdobozban rakott ki kiskutyá-
kat a cseresznyési híd lábánál. A koronavírus-
járvány miatt sokan szereztek be kutyát, hogy 
ne legyenek egyedül, illetve hogy kutyasétálta-
tás apropóján kimehessenek az utcára. Mos-
tanra ezek a kutyák feleslegessé váltak... A leg-
többen azonban költözés miatt kényszerülnek 
megválni kedvenceiktől – összegzett Anita.
Kitért arra, hogy néha úgy érzi, belefáradt a 
gazdikeresésbe, az alapítvány fenntartásába, 
de a pozitív élmények, a hálás gazdák és örök-
be fogadott kutyák adta élmények inspirál-
ják arra, hogy ne adja fel az állatmentő mun-
kát. – A lányom is biztat, visszaránt a valóság-
ba, amikor fel akarom adni. „De mi lesz akkor 
a kutyákkal?”, kérdezi. Nagy állatbarát, állator-
vos szeretne lenni – mondja Anita, aki azt is 
elárulta, hogy szeret kertészkedni, de a legtöbb 
szabadidejét a kutyákkal tölti. Mint mond-
ja, gyakran vágyik arra, hogy úgy mehessen 
ki a telepre és szeretgethesse meg az állato-
kat, hogy nem nyomja a vállát a sok feladat, a 
gazdikeresés terhe.                               Sólya Emma
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Mozaik

Növénydoktor: A metszési munkákról

Kiállítás nyílt a Pozitív nők napján

A február végi, tavaszt idéző 
időjárás megszakította a nö-
vények kényszernyugalmi ál-
lapotát, és több növényen 
megkezdődött a rügyfakadás. 
Ez több dísznövényt (aranyfa, 
orgona, kikeleti bangita stb.) 
érint, de a gazdasági növények 
közül a kajszi, a körte és a cse-
resznye rügyein is a fakadás 
jelei mutatkoznak. 

A korai rügyfakadás veszélyei 
közismertek, megvan az esélye 
a termőrügyek elfagyásának. 
A növények februári állapo-
ta jelezte, hogy a tavaszi met-
szési munkákat el kell kezdeni. 
Fontossági sorrendben a kaj-
szival, a mandulával, a megy-
gyel, a cseresznyével, az al-
mával, a körtével és a szőlővel 
kezdjünk, és az őszibarackot 
hagyjuk a munkálatok végére. 
Ennek az oka, hogy az ősziba-
rack betegségei akkor terjed-
nek a leglassabban, ha a virág-
zás közeli állapotot megvárjuk 
a metszéssel. Ettől függetle-
nül a rezes lemosó permete-
zést metszetlen állapotban is el 
kell végezni, nehogy a tafrinás 
levélfodrosodás elhatalmasod-
jon a kifakadó leveleken. Nö-
vényvédelmi szempontból na-

gyon fontos a fák sérült, be-
teg részeinek az eltávolítása, a 
szellős ágrendszer kialakítá-
sa, a gyökérsarjak eltávolítása 
(meggy, alma, körte). Szedjük 
le a fákról a rajta maradt gyü-
mölcsmúmiákat, mert ezek 
a moníliás gyümölcsfertőzés 
legfontosabb fertőzési forrásai. 
Lehetőség szerint kapargas-
suk vagy drótkefézzük le az át-
telelő atkatojásokat, a pajzste-
tű-fertőzés nyomait, az alma-
fa vértetű viaszborítását, amit 
a fák gyökérnyaki részén is el 
kell végezni, mert elsősorban 
itt telel át a vértetű. 

Ha mindezzel végeztünk, jö-
het a lemosó permetezés. Ha 
a megmetszett fákon nincs ro-
varfertőzés nyoma, akkor ele-
gendő a rezes-kénes lemosó 
permetezés. Ha kártevővel is 
találkoztunk a metszés során, 
akkor olyan lemosószert vá-
lasszunk, mely a réz- és a kén-
tartalom mellett olajos ható-
anyagot is tartalmaz. Az olaj 
vékony rétegben szétterül-
ve bevonja a kártevők áttele-
lő képleteit, nem jutnak le-
vegőhöz és megfulladnak. 
A permetezést bő permetlé-
vel, lemosásszerűen végezzük, 

hogy minden repedésbe eljus-
son, teljes mértékben vonja be 
a fát. 
A rezes lemosó permetezést a 
csonthéjas fák esetében időjá-
rástól függően több alkalom-
mal is célszerű elvégezni, mert 
a kezdeti moníliás virág- és 
hajtásfertőzés és az őszibarack 
tafrinás levélfodrosodás elleni 
védekezés legjobb megoldása. 
A télvégi lemosó permetezést 
ne csak a haszonnövényeken, 
hanem díszkertünk fás növé-
nyein is végezzük el, mert a 
kártevők és a betegségek itt is 
károsítanak, több közös káro-
sító található ezeken a növé-
nyeken is. 
A metszés során nagy tömegű 
gally- és ágnyesedék keletkezik 
minden évben. Erre ne hulla-
dékként tekintsünk, mert fel-
aprítva tökéletes alapanyag ta-
lajunk szervesanyagpótlására. 
Az apróra zúzott gallyak, ág-
darabok talajtakarásra, mul-
csozásra kiválóan alkalmasak, 
de a komposztkészítés során is 
felhasználhatók, nedvdús nö-
vényi maradványokkal elke-
verve vagy rétegezve.
dr. Aponyi Lajos, növényorvos
A cikk megjelent az agroforum.
hu oldalon.

Öt órai tea címmel rendezték meg 
a Csengey Dénes Kulturális Köz-
pontban a második Pozitív nők 
napját  kiállítással, előadással, 
minikoncerttel, bemutatókkal nő-
nap alkalmából. A kezdeményező 
ez alkalommal is Kudorné Sza-
nyi Katalin önkormányzati kép-
viselő volt, aki elmondta, számá-
ra öröm, hogy egy városban ennyi 
érték felhalmozódik. A rendezvé-
nyen most nyolc plusz egy paksi 
vagy paksi kötődésű nő munká-
iból nyitottak kiállítást. Ambach 
Erika kerámiáit, Antus Mária és 
Erdélyi Gabriella felújított búto-
rait, használati tárgyait, Keszthelyi 
Katalin fotóit, Lovas Katalin, Már-

kusné Tibai Márta, Péger Zsu-
zsanna, Szabóné Harmat Ilona és 
dr. Szinger Zsuzsanna képzőmű-
vészeti alkotásait tekintheti meg a 
közönség április 11-ig. A kiállítást 
Balog Judit, a Paksi SE és a Pak-
si FC ügyvezetője nyitotta meg. A 
rendezvényen konferált és versek-
kel közreműködött Tibai Eszter, 
valamint Tábori Emese és Berek 
Dániel minikoncertet adtak. Az 
esemény ideje alatt kézműves ter-
mékek, ékszerek és szappanok kö-
zül válogathattak az érdeklődők, 
zárásként pedig Katona Melinda 
szervezetfejlesztő Nőként nőnek 
maradni címmel tartott előadást a 
Könyvtár Galériában.                -se-

Forrás: agroforum.hu

Fotó: TelePaks
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tős szerepe volt a település egész-
ségpolitikájának, a városi kórház 
működtetésének kialakításában. 
Megyei tiszteletbeli főorvos és já-
rásorvos volt, a paksi kórház veze-
tője, emellett virilista képviselője 
Tolna vármegyének és Paksnak is. 
Alapítója volt a Közép Dunai Első 
Haltenyésztő Társulatnak, igaz-
gatója a Paksi Takarékpénztár-
nak, és emberbarát, kinek rende-
lője egész nap nyitva állt a betegei 
előtt. A híres paksi orvosok közül 
is kiemelkedett szakképzettségé-
vel, karitatív lelkületével, szolgála-
tával. A háziállatokat tizedelő jár-
ványos időkben még állatorvo-
si teendőket is ellátott. 1871-ben 
közadakozásból az Anna, akko-
ri nevén Úri utca 1335. népsor-
számú házában felállította és díj-
talanul vezette az elaggott szegé-
nyek és nyomorultak „ispotályát” 
(menházát). Ez a szegényház az 
Anna–Hegyalja–Tavasz utcák al-
kotta háromszögű telken műkö-
dött. 1876-ban kórházigazgató-
ként írta:

A Deák Ferenc utca 11. szám alatt 
jó ideje üresen áll és funkcióját 
keresve felújításra vár az egykori 
Novák-kúria háztömbje. A nevét 
egykori tulajdonosáról, a községi 
tisztiorvos és amatőr régész No-
vák Sándorról (1816–1885) kap-
ta. Téglalap alaprajzú, egyemele-
tes épület, mely jelenlegi formá-
ját feltehetőleg egy 18. századi 
földszintes lakóház több perió-
dusban történt átépítésével nyer-
te el. Barokk és klasszicista jegye-
ket is hordoz, utcai homlokzata 
a zárt beépítéshez idomulva egy-
szerű tagolású. Udvari homlok-
zatának középtengelyében oszlo-
pos-pilléres kocsiáthajtó, felette 
zárt, üvegezett, timpanonos lezá-
rású emeleti szint. Ez a Dunára 
néző, romantikus emeleti veranda 
még romosan is az épület hajdani 
szépségéről árulkodik. A nyílás-
zárók nagyrészt még a 19. század 
harmadik negyedéből származ-
nak. Dr. Novák Sándor Ágoston 
1816-ban született Aradon, majd 
Pesten végezte el az orvosi egyete-
met, azután az 1840-es évek köze-
pén került Paksra. 

1845-ben megnősült, felesége 
Forster Julianna, Forster István 
földbirtokos, másodalispán leá-
nya volt. Egy gyermekük szüle-
tett. Nemzetőr hadnagyként és 
honvédorvosként részt vett az 
1848–1849-es szabadságharcban. 
Több mint ezer kötetes, értékes 
könyvtárát a megyében is számon 
tartották. Az a szép, üvegezett ve-
randa a tanúja, mennyi éjsza-
kát töltött el tudományos köny-
veibe, régészeti gyűjteményének 
katalogizálásába merülve. Jelen-

Az eltűnt városkép nyomában
A Novák-kúria lakói 1. rész
Az eltűnt városkép nyomában
A Novák-kúria lakói 1. rész

Nemes jelleme kitűnő szellemi 
adottsággal, munkabírással pá-
rosult. Tudományos munkássá-
ga értékben fölözi az orvoseti-
kait is. Tolna vármegye történe-
tének megírását már 1874-ben 
tervezte. Nyolcvannyolc kérdés-
ből álló nyomtatott felhívást bo-
csátott ki a megyei birtokosok-
hoz, mert egy nagy átfogó mun-
ka megírását tervezte, azonban 
a feladat nem sikerült, hisz an-
nak ellenére, hogy sok anyagot 
gyűjthetett össze, azoknak hol-
léte ismeretlen és feldolgozatlan 
maradt. 

Fő kedvtelése volt a környék-
beli régészeti lelőhelyek bejá-
rása, régészeti tárgyak gyűjté-
se, de nem csak saját gyűjte-
ményét gyarapította. 1874-ben 
nemcsak papíron, hanem tény-
legesen is átengedte gyűjtemé-
nye egy részét múzeumi célok-
ra. Ezt az – azóta sajnos elkal-
lódott – együttest tekintjük ma 
is a megyei múzeum legkorábbi 
gyűjteményegységének. Ennek 
gondolata igen régen foglalkoz-
tatta, melyről a Tolnamegyei 
Közlöny 1874. évfolyamának 
11. számában dr. Novák felhí-
vásában olvashatjuk: 

Folytatjuk!
dr. Hanol János

„Tolna megye monographiáját 
szándékozik megírni dr. Novák 
Sándor, s e czélból felhív min-
denkit, hogy a netán tudtokra 
eső adatokat egy hó lefolyá-
sa alatt hozzá Paksra elkül-
deni szíveskedjenek.” (A Hon, 
1874.04.03.) 

„A nélkülözhetetlen épületnek 
alapjai meg vannak vetve, re-
mélni lehet, hogy az emberi lel-
kekben rejlő jobb érzés és ke-
gyelet fenn fogja tartani. Máris 

kettős célt értünk el: véget vetet-
tünk a szabadalmazott koldu-
lásnak és menhelyet szereztünk 
a nyomorban sínylődő, elag-
gott és betegségükben elhagyott, 
szenvedő embertársainknak.” 
(Alispáni iratok 651/1876.) 

„Az eddigi gyűjtemények szá-
ma is megszaporodott volna, 
ha nem hordatták volna szer-
te szét a világba a megyénk-
ből. Haza�úi keblem elszo-
rult, amidőn a prágai cseh 
Nemzeti Múzeumban, egy kis 
szekrényben egész halmazát 
láttam a római és más érmek-
nek ezen felirattal: »Kömlöder 
Fund in Ungarn«. Nincs az 
a város, helység vagy egyes 
család, melynek birtokában 
olyan tárgyak ne lennének, 
melyek számukra nem jelen-
tősek, a múzeumoknak felbe-
csülhetetlen értéket jelentenek. 
Bátorkodom a Tolna megyei 
közönség �gyelmét felhív-
ni, karolják fel az ügyet, hogy 
nemsokára szép gyűjteményt 
hozzanak össze. Részemről 
megkezdem az adományo-
zást és felajánlok a szekszár-
di múzeumnak: 26 db római 
ezüstérmet, 67 db keresztény-
kori, leginkább magyar ezüst-
pénzt, 238 db római rézérmet, 
19 db magyar rézérmet és más 
a paksi határban talált cserép-
edény maradványt, kövületet 
s egyéb leletet.” (Paksi Hírnök, 
1990.05.15., 15.o.)

„Tolna-megyében, Paks mező-
városában az összes közbirto-
kosság által rendszeresített or-
vosi állomásra Dr. Novák Sán-
dor választatott el. Szerencse 
kisérje jeles i�ú ügyfelünk mű-
ködéseit!” (Orvosi Tár, 3. folya-
mat 5. kötet, 1844., 256.o.)

Novák-kúria (Deák Ferenc u. 11.)

Mozaik

Fotó: magánarchívum
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Tárgy/
történet

A hagyományos közösségekben fontos volt, 
hogy az új generációk beilleszkedjenek, át-
vegyék és tovább vigyék a kultúrát, így azo-
nosuljanak a közösséggel, ezáltal működését 
fenntartsák. A kultúra elsajátításának legin-
tenzívebb időszaka a kisgyermekkor, a gyer-
mek- és i�úkor, éppen ezért a játékoknak – 
ezen belül is a szerepjátékoknak – kiemelt 
jelentősége volt ebben a folyamatban. A sze-
repjátékokra jellemző, hogy a gyerekek já-
ték közben a saját környezetüket mintázzák 
meg, a mindennapi élet ismétlődő helyzete-
it, tevékenységeit másolják le, gyakorolják.
A 19–20. század falvaiban a gyerekek növé-
nyekből, homokból, sárból, kőből, fából há-
zat, kemencét, istállót építettek. A nagyob-
bak bútorokat, állatokat készítettek hozzá. 
A �úk és a lányok játékai már korán elkülö-
nültek. Míg a �úk a gazdasági élethez kap-
csolódó eszközöket, szokásokat, munká-
kat utánozták szívesebben, a lányok inkább 
a sütést, a főzést, a ház körüli teendőket, a 
gyermekgondozást játszották el.
A parasztgyerekek csak elvétve kaptak gyá-
ri eredetű játékokat, a legtöbb játékszert 
maguk vagy szüleik, testvéreik készítették. 

A gyári játékok inkább a városi közönsé-
get, leginkább a polgári középosztály ízlését 
szolgálták ki. Vásárokon, piacokon, búcsú-
ban lehetett játékszert vásárolni, de a falvak 
többségében ezek csak az 1940-es évek után 
kezdtek elterjedni. A városi mintára készült 
babaszobákat, háztartási eszközöket, baba-
kocsit gyakran még ekkor is az apa vagy az 
idősebb testvér készítette, vagy asztalostól 
rendelték meg.
A változó társadalmi környezet miatt lassan 
a szerepjátékok többsége is átalakult, hiszen 

a gyerekek szokásainkat ismétlik, mai esz-
közeinket utánozzák. A falu és város közötti 
különbségek ilyen szempontból lényegesen 
kisebbek lettek. A gyári játékok használata a 
szerepjátékokban is általánosabb lett. A sa-
ját készítésű játékszerekhez kevesebb termé-
szetes alapanyagot használnak, de a köny-
nyen elérhető és megmunkálható  papírral 
és a műanyaggal bővültek a lehetőségek. A 
használati tárgyak élethű utánzatait ritkáb-
ban készíti saját kezűleg valamelyik család-
tag, az ipari termékek átvették ezt a területet.
A városi múzeum gyűjteményéből bemuta-
tott játék házi készítésű, az 1970-es évek vé-
gén, 1980-as évek elején kapta ajándékba 
egy gyermek. Készítőjének famegmunká-
lással kapcsolatos foglalkozása volt, a gyer-
mekjátékot különleges ajándékként készí-
tette unokájának. A nyújtódeszka szélessége 
harminc centiméter, mélysége húsz centi-
méter, a szegőlécek két centiméter magasak. 
Az esztergált sodrófa húsz centiméter hosz-
szú, az átmérője két centiméter. A kisgyer-
mek főleg a nagyszülőknél használta, ahol 
gyakran és szívesen sütött együtt a nagyma-
májával.                           Kövi-Ónodi Gyöngyi

Mozaik

Fotó: Paksi Városi Múzeum
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Újabb paksi játékos a magyar 
nemzeti válogatottban! Varga 
Barnabás az észtek elleni barát-
ságos mérkőzésen, valamint az 
azt követő Bulgária elleni ha-
zai Eb selejtező mérkőzésen is 
pályára léphet, ha Marco Ros-
si szövetségi kapitány bizalmat 
szavaz neki. 

Varga Barnabás, az OTP Bank 
Liga góllövő listáját 17 találat-
tal vezető játékos Szombathelyen 
az Illés Akadémián nevelkedett, 
majd kacskaringós úton került a 
Paksi FC csapatához. Szombat-
helyen nem sikerült bevereked-
nie magát a felnőttcsapatba, így 
16 évesen egy határ melletti oszt-
rák ötödosztályú csapatba iga-
zolt, majd megjárta az első és a 
másodosztályt is Ausztriában. 15 
első osztályú mérkőzéssel a háta 
mögött igazolt az akkor NB II.-es 
Gyirmót csapatához. Nagy szere-

pe volt abban, hogy visszajutot-
tak az NB I.-be, még ha ez csak 
egy évig tartott is. Azonban Varga 
jó szereplése továbbra is NB I.-es 
tagságot jelentett számára a Pak-
si FC színeiben. 2022-től az eddi-
gi 24 fordulóban 17 gólt termelt, 
és nagy esély van rá, hogy a baj-
nokság végére megközelíti Ádám 
Martin (31 gól) rekordját. A kivá-
ló formára a válogatott szövetségi 
kapitánya is fel�gyelt, ami meghí-
vót jelentett az észtek és a bolgá-
rok elleni mérkőzésekre.              -dt-

Sport

Negyedik helyen áll a Paksi FC csapata
Szárnyal a Paks! Az utóbbi két 
fordulóban először hazai pályán 
a szebb napokat látott MOL Fe-
hérvár FC-t győzte le a Paksi FC 
(2-1), majd legutóbb idegenben 
a kiesés ellen küzdő Vasast múl-
ta felül (3-2). Bognár György 
visszatérésével a játék ismét 
megérkezett a Fehérvári útra. 

Megnyerte az utóbbi négy mérkő-
zését az OTP Bank Ligában a ré-
gi-új szakvezető, Bognár György 
irányításával a Paks, így jelenleg 
24 forduló után a negyedik he-
lyen áll, csupán három ponttal le-
maradva a harmadik Puskás Aka-
démia mögött. A csapatnak ezek 
után nem hátrafelé kell már néze-
lődnie a tabellán, mert a megszer-
zett 35 pont, valamint a hátralevő 
kilenc forduló sikeres abszolvá-
lása már akár nemzetközi kupa-
indulást érhet a zöld-fehéreknek. 
Az edzői stáb mellett természete-

sen a játékosoknak is óriási szere-
pük van a sikerben, miután nem 
új nekik az edzői �lozó�a, és ezt a 
pályán is bizonyítják. Bognár első 
lépése a visszatérést követően az 
volt, hogy reaktiválta a 25-szörös 
válogatott Böde Dánielt. A 36 esz-
tendős csatár meghálálta a bizal-
mat, a góljai, valamint a csapatban 
betöltött vezérszerepe is hozzájá-

rul a PFC sikeres szerepléséhez. 
A fentieket igazolandó nézzük 
a legutóbbi Vasas elleni mérkő-
zést. A góllövőcipőjét ismét meg-
találó korábbi gólkirály, Hahn Já-
nos lőtte az első gólt az első fél-
időben. A második játékrészben 
aztán Böde Dániel először fej-
jel, majd lábbal is bevette Uram 
János kapuját. Visszatérése óta a 

jelenlegi paksi- és korábbi Fra-
di-kedvenc négy gólt és egy gól-
passzt jegyez. A csapat egységét és 
jó teljesítményét a Nemzeti Sport 
osztályzatai is alátámasztják hét-
ről hétre. Legutóbb a forduló leg-
jobbjának választották Danit, rá-
adásul rajta kívül Hahn, Osváth és 
a kapus Nagy is bekerült a fordu-
ló válogatottjába. Ezt megelőzően 
a Paks–Fehérvár után Varga Bar-
nabás lett a forduló játékosa, és 
mellette a védő Kinyik Ákos, va-
lamint a szintén jó formában fut-
ballozó Windecker József is tagja 
volt a 23. forduló képzeletbeli vá-
logatottjának. A Paks immár azért 
is küzdhet a folytatásban, hogy a 
2011–2012 idényhez hasonlóan, 
a bajnokság végén ismét nemzet-
közi kupaindulást érő helyen zár-
ja az idényt. Ezért (is) legközelebb 
április 1-jén a Honvéd otthoná-
ban teheti meg a következő lépést.                                  

Dallos Tibor

Fotó: Szép Zsóka

Varga Barnabás
a válogatottban

Fotó: Szaffenauer Ferenc
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Sport

Győzelem itthon, vereség Zalaegerszegen

PAKSI HALÁSZCSÁRDA
Kibővült halászcsárdánk – felújított panorámás terasszal – vál-

lalja rendezvények szervezését akár 150 főig.  
Családi ünnepségek, keresztelő,  ballagás, lakodalom, vállalati 

ünnepségek teljes lebonyolítását kitelepüléssel is.

Szakács- és felszolgálótanulók 
jelentkezését várjuk 
gyakorlati képzésre.
Telefon: 06-75/311-272, 06-30/936-0696
E-mail: dunakomlod.halaszcsarda@t-online.hu

Két fordulóval az alapszakasz vége előtt éle-
sedik a küzdelem a fér� kosárlabda NB 
I/A csoportjában. Az első négy helyen álló 
már biztosította a helyét a rájátszásba kerü-
lő legjobb nyolc csapat között, a fennmara-
dó négy hely valamelyikére azonban még öt 
csapatnak van esélye, köztük az Atomerőmű 
SE legénységének. A Kecskemét elleni 99-
76-os győzelem után a 23. fordulóban újabb 
hazai összecsapás következett, az alsóház-
ban tanyázó Oroszlány ellen. A mérkőzés 
előtt az Atom a hatodik, míg az OSE a tizen-
egyedik helyet foglalta el a táblázaton. Ven-
dégpontokkal indult a mérkőzés, mind a két 
csapat gyors játékot játszott. A Paks jobban 
dobta a hárompontosokat, a vendégek ezzel 
szemben a palánk alatt voltak eredménye-
sebbek. A második negyed elején sem válto-
zott a játék képe, minden paksi pontra érke-
zett válasz oroszlányi oldalról, de az utolsó 
két percben sokat hibáztak, és csak egy pon-
tot tudtak szerezni az Atom nyolc pontjá-
val szemben. A harmadik felvonás elején az 
OSE szigorított a védekezésén és feljött hat 
pontra, ám pár gyors triplával tizenöt pont-
ra nőtt a paksi előny, de még nem adta fel 
az Oroszlány. A negyedik negyedben őrizte 
előnyét a paksi csapat, sikeresen verte vissza 
a vendégek felzárkózási kísérleteit. A végjá-
tékban Eilingsfeld zsákolt egyet, majd érté-
kesítette a büntetőit, ezzel eldőlt a mérkőzés. 

Atomerőmű SE – MVM-OSE Lions 91-82 
(26-26, 29-20, 20-17, 16-19). 
A 24. fordulóban Zalaegerszegen lépett par-
kettre az ASE. A tavaly decemberi paksi ösz-
szecsapáson a hét játékossal – köztük há-
rom 23 éven aluli – meccselő Atomerőmű 
99-98-as győzelmet aratott. A mérkőzés ele-
jén több paksi támadás is eredmény nélkül 
végződött, a hazaiak pedig 13-7-re elléptek. 
Időt kért az ASE, de percekig nem sikerült 
faragni a különbségen. Az utolsó percek-
ben Buckingham, valamint Kovács triplája 

révén zárkózott a piros-kék társaság. Feljött 
az ASE, 33-32-t mutatott az eredményjelző 
a negyed közepén. Ezután sokáig nem esett 
találat, a két palánk között folyt a játék, vagy 
a védekezés vagy a rossz dobások miatt nem 
változott az eredmény. Eilingsfeld, Kovács, 
majd Taiwo szerzett két-két pontot, átvette 
a vezetést az ASE, de az utolsó percben már 
újra a hazaiaknál volt az előny. Gyors ko-
sárváltások után átvette a vezetést az Atom 
a harmadik negyed negyedik percének vé-
gén. Edwin közelije után időt kértek a ha-
zaiak, de újra betalált a Virgin-szigeteki já-
tékos, majd Kovács büntetőkkel növelte to-
vább az előnyt. Frank és Grubor távolról 
volt eredményes, Edwin dudaszós kétpon-
tosával tizenhárom pontos paksi előnnyel 
ért véget a harmadik felvonás. A negyedik 
negyedben egészen az ötödik perc végéig 
nem volt semmi gond, Atkinson kétpontosa 
után 64-76 volt az állás. A hátralévő öt perc-
ben teljes lefagyás következett, a ZTE tizen-
hét pontjára két ASE pont érkezett válaszul. 
Hiába kért időt Csirke Ferenc, semmi sem 
sikerült, a vendéglátók pedig köszönték szé-
pen és megnyerték a mérkőzést. Hatalmas 
lehetőséget szalasztottak el a piros-kékek. 
Zalakerámia ZTE KK – Atomerőmű SE 81-
78 (26-21, 15-17, 14-30, 26-10). 

Kovács József

Fotók: Molnár Gyula
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A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. 

TEMETKEZÉS 
 

I r o d a , b e m u t a t ó t e r e m :  
P a k s ,  K á l v á r i a  u .  2 .  

( f ö l d h i v a t a l l a l  s z e m b e n )  
 

I r o d a v e z e t ő :   
N o s z k ó n é  S z e m e n y e i  E s z t e r  
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Készenlé t  0 -24h- ig :  
0630/936-3255  

w w w . a n h u r t e m e t k e z e s . h u  

Konténerrendelés: 
0630/683-9787

Nyitvatartás: 

H-V: 05-20-ig

Tel: 75/315-983

20/945-0992

Megfejtésével önkormányzati 
ajándékcsomagot nyerhet.

A Csengey központ Tavasznyitogató csa-
ládi délutánjának fellépője. A  megfejté-
seket március 31-ig várjuk a 7030 Paks, 
Dózsa György út 51–53. címre, vagy 
emailben a paksihirnok@gmail.com cím-
re. A név mellé telefonszámot is kérünk. 
Előző nyertesünk: Erdei Tamás

Fotó: Babai István/archív

Hirdetési tarifák a Paksi Hírnökben

1/1 extra oldal (205×282 mm) – 99.000 Ft + áfa (125.730 Ft)
1/1 oldal (188×260 mm)  –  88.000 Ft + áfa (111.760 Ft)

1/2 extra oldal (205×141 mm) – 55.000 Ft + áfa (69.850 Ft)
1/2 oldal (188×128 mm)  – 40.000 Ft + áfa (50.800 Ft)
1/4 oldal (92×128 mm) –  20.000 Ft + áfa (25.400 Ft)
1/8 oldal (92×62 mm) –  11.000 Ft + áfa (13.970 Ft)
1/16 oldal (44×62 mm) – 5.500 Ft + áfa (6.985 Ft)
1/32 oldal (44×29 mm) – 2.500 Ft + áfa (3.175 Ft)

  
További információ: +36 70/458-9809 

E-mail: paksitv@paks.hu, paksihirnok@gmail.com

Lakások teljes körű vil-
lanyszerelését vállalom.

Baranyai Károly
0620/509-6810


